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Hana Masáková, 
starostka Kopidlna

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi přivítat vás v tomto vydání naše-

ho čtvrtletníku a také mi dovolte přiblížit dění 
ve městě za uplynulé čtvrtletí.

V  rámci jednotlivých investičních akcí je 
hlavním tématem rekonstrukce v  areálu zá-
kladní školy v  ulici Tomáše Svobody. U  této 
akce se řeší odstraňování vad a  nedodělků. 
Stavba byla dodavatelem předána městu, ale 
postupně řešíme mnohé nedostatky. Největší 
problém by měl být odstraněn nainstalováním 
protipožárních dveří ve  vstupu do  šatny před 
jídelnou ze spojovacího koridoru. Všichni sle-
dujete, jaký je průběh zdražování a nedostat-
ku materiálu, a i my jsme odkázáni na termín 
dodavatelské firmy, která nám je schopna do-
dat protipožární dveře až v měsíci červnu. Ob-
jednávka byla uskutečněna už v únoru, k dří-
vějšímu termínu dodání to ale nepomohlo. 
Veškeré úsilí je však vloženo do dokončení vý-
měny dveří, aby mohla proběhnout kolauda-
ce. Slavnostní předání zrekonstruované školy 
je naplánováno na druhou půlku září a všichni 
jste srdečně zváni.

Na přípojky město přispěje
Dále probíhá realizace výstavby vodovodu 

Ledkov. Vše probíhá podle harmonogramu 
prací. Přivaděč Psinice–Ledkov bude dokon-
čen v srpnu 2022 a do konce roku by měla být 
dokončena akce Vodovod Ledkov – rozvody. 
Na  začátku června proběhlo výběrové řízení 
na  vodovodní přípojky. Tato akce bude před-
ložena zastupitelstvu ke schválení. Naším plá-
nem je pomoci obyvatelům v naší obci finanč-
ním příspěvkem na  vodovodní přípojku, tak 
aby došlo k  maximálnímu napojení občanů 
na vybudovaný vodovod. Věřím, že po ukonče-
ní akce budou všichni spokojeni, že mají vodu.

Sběrný dvůr má firma dokončit v srpnu
Pokračuje realizace akce Sběrný dvůr Ko-

pidlno, který se buduje v ulici Lipová v areálu 
bývalého školního statku. V zimních a jarních 
měsících byl na  stavbě omezený počet za-
městnanců, což realizační firma Stavoka Ko-
sice, a.  s., odůvodnila zvýšenou nemocností. 
Pokud do konce března byla stavba v souladu 
s harmonogramem, bylo vše v pořádku, od po-
loviny dubna jsme po  realizační firmě poža-
dovali posílit množství zaměstnanců. Nyní se 
opravuje bývalý objekt garáží a následně do-

pokračování na straně 3

Kopidlenské
listy
Červen 2022

V čísle najdete

[4] Volby 2022: jak kandidovat 
do zastupitelstva a kdo zased-
ne v osadních výborech

[8] Kde stál který dům a kdo  
v něm bydlel? Přijďte na čtení 
z místních kronik

[12] Válka na Ukrajině. Některých 
z nás se dotýká mnohem více

[14] Kopidlenské taneční slaví. 
Zeptali jsme se účastníků  
i organizátorů, jaké byly

[23] Žáci z Ukrajiny se sezna-
mují s českým jazykem, osvo-
jují si abecedu a pravopis

[29] Pochvala a respekt repre-
zentantům na McDonald’s Cupu. 
Žáci bojovali v okresním kole

[31] Nejlepší juniorská florist-
ka Česka studuje v Kopidlně

[36] Ze života strojvedoucí: 
s Evou Koňákovou na trase 
Hradec–Turnov

[39] Letečtí modeláři z Kopidl-
na na stupních vítězů

[41] Den s auto klubem. Jak se 
jelo o pohár starosty města

[43] Sto let s kozlíkem na 
prsou. Kopidlenští fotbalisté 
slavili

Slavnostní předání školy plánujeme na září. 
Kolaudaci brzdí nedostupný materiál
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jde k dokončení zemních prací. Podle smlouvy 
má firma předat dokončenou akci koncem 
srpna 2022.

Vodovod pro Mlýnec na dobré cestě
K samému závěru dospěla stavba Vrty Mlý-

nec. První vrt, provedený před vesnicí v polích, 
nemá takový výkon, aby byl dostačující pro 
zásobení všech obyvatel obce Mlýnec vodou. 

Proto firma musela přikročit k provedení vrtu 
uprostřed obce „na  návsi“. Realizační firma 
zkontrolovala hladiny vod okolních studní 
před realizací a  po  realizaci vrtu. Probíha-
jí zkoušky vydatnosti jednotlivých vrtů. Vrt 
na  návsi je vydatností připraven pro budou-
cí zásobování obce, vrt v  polích ponecháme 
jako záložní nebo posilovací. Následným kro-
kem bude vypracování projektové dokumen-
tace vodovodu v obci Mlýnec.

Městský rozhlas až do mobilu
Také se rozjel projekt Protipovodňový a va-

rovný informační systém, který nám podpoři-
lo Ministerstvo životního prostředí 80% dota-
cí. Postupně se vypracovala dokumentace pro 
potřeby krizového řízení a nyní probíhá další 
fáze projektu, výměna jednotlivých amplio-
nů rozhlasu, které budou osazeny po  našich 
obcích ve  větším množství, než je současný 
stav. Měli bychom být schopni jednotlivé am-
pliony regulovat v hlasitosti. Realizací tohoto 
projektu také dojde v samém závěru k  insta-
laci elektronického rozhlasu. Tato novinka 
umožní mít rozhlas našeho města v  mobilu. 
Po  dokončení realizace budou občané infor-
mováni, jaké možnosti nový rozhlas přináší.

Kabely půjdou do země
Zahájeny byly také akce vynucené společ-

ností ČEZ, které spočívají v přeložení nadzem-

ních kabelů do země. Akci zahájila realizační 
firma v  ulicích Filcíkova a  Švermova, kde 
v  současné době probíhají výkopové práce. 
Předání stavby realizační firmě proběhlo také 
v  ulici Havlíčkova. Zde však společnost ČEZ 
musí provést úpravy v  projektové dokumen-
taci, proto se předpoklad výkopových prací 
posunul na podzimní měsíce.

Další plány a život města
Projekt venkovního sportoviště u  školy 

je projekčně zpracován a  podaná žádost 

o  dotaci prozatím nemá výstup. Realizace 
projektu je závislá na  přidělených dotačních 
prostředcích. Uvidíme, jak se současná vláda 
domluví, kam prostředky poputují. Pro naši 
obec, jako pro mnoho dalších, je přidělování 
dotačních prostředků stěžejní pro další roz-
voj.

Nejenom investice jedou na  plné obrátky. 
Také sportovní a  kulturní aktivity jsou v  pl-
ném proudu. Všechny naplánované akce 
jsou zveřejňovány našimi běžnými sdělova-
cími prostředky a budeme rádi za jejich šíření 
a podporu velkou návštěvností.

Složitou dobu koronaviru, kterou snad 
máme za sebou, vystřídala válka na Ukrajině. 
Toto všechno vyústilo v nadměrné zdražová-
ní, ať už energií, nebo materiálu či potravin. 
Budeme všichni doufat, že tyto nepříjemné 
kroky, které ukrajují z  našich rodinných roz-
počtů, všichni zvládneme. Také při sestavová-
ní rozpočtu města budeme mít mnoho práce 
a  zdražování se odrazí převážně ve  snížení 
množství investičních prostředků.

I přes tato negativa vám přeji krásné, klidné 
a pohodové letní měsíce plné sluníčka, všem 
přeji krásnou dovolenou a ať načerpáte mno-
ho energie do dalšího ročního období.

Hana Masáková, starostka
(mezititulky KL)

Poškozené nosné prvky střechy na sběrném dvoře musí být vyměněny.

Osadní výbor Drahoraz a Římskokato-
lická farnost – děkanství Kopidlno

vás srdečně zvou  
k návštěvě Drahorazi na

Pouťové posezení  
a Poutní mši svatou,

které se budou konat o víkendu  
25.–26. 6. 2022 v Drahorazi

Program:

– sobota 25. 6. 2022 od 17 hodin: 
Pouťové posezení na bývalém hřišti 

(občerstvení zajištěno)

– neděle 26. 6. 2022 od 9 hodin: 
Poutní mše svatá v místním kostele 

sv. Petra a Pavla (zpřístupněna barokní 
kaple Božího hrobu)

Nedostatky na silnici 

byly odstraněny
Na základě reklamace přeložila firma Co-

las CZ v Jičínské ulici obruby a chodník do 
pozice přechodu pro chodce dle projektové 
dokumentace, následně bylo provedeno 
přeložení světelných bodů sloužících k na-
svícení přechodu pro chodce. Došlo k od-
stranění starého silničního značení a bylo 
provedeno nové ve správné pozici. K rekla-
maci patřila i část komunikace před náměs-
tím na pravé straně, kde došlo k propadu 
komunikace v délce 6 metrů a šířce jednoho 
jízdního pruhu. Vše bylo opraveno a byl vy-
dán kolaudační souhlas.                                    (kl)
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V září nás čekají dvoje volby  
a také sestava osadních výborů
Volby do obecního zastupitelstva

Ve dnech 23. a 24. září 2022 se budou ko-
nat komunální volby, v nichž si na další čtyři 
roky zvolíme zástupce, kteří za nás všechny 
budou rozhodovat o nejdůležitějších věcech 
týkajících se veřejného života. Ano, vybere-
me si, ale tento výběr je omezen na  jména 
uvedená na hlasovacím lístku. Proto je právě 
nyní ta správná doba k zamyšlení, zda a  ja-
kým způsobem chceme ovlivnit život v Ko-
pidlně, Drahorazi, Mlýnci, Pševsi a Ledkově.

Jak kandidovat do zastupitelstva
Přípravu kandidátních listin neorganizuje 

úřad ani současné zastupitelstvo. Zapojit se 
může kterýkoli občan a není dobré čekat, ja-
kou nabídku pro nás připraví někdo jiný. Kdo 
chcete ovlivnit život ve svém bydlišti, buďte 
aktivní – oslovte zástupce politické strany 
vám sympatické nebo oslovte své známé, 
kterých si vážíte a o nichž víte, že jsou moudří 
a odpovědní, připravte a podejte kandidátní 
listiny. Potřebné informace lze najít např. 
na  stránkách ministerstva vnitra Informa-
ce o  podmínkách kandidatury ve  volbách 
do  zastupitelstev obcí v  roce 2022 – Volby 
(https://www.mvcr.cz/volby/clanek/infor-
mace-o-podminkach-kandidatury-ve-vol-
bach-do-zastupitelstev-obci-v-roce-2022.
aspx) Podrobné informace a vzory samozřej-
mě rádi poskytneme na městském úřadu.

Závažná rozhodnutí činí zastupitelstvo 
(které si zvolíme ve volbách), méně závažná 
rozhodnutí bude přijímat rada (kterou zvolí 
zastupitelé mezi sebou), práci úřadu a ostat-
ních složek města řídí starosta (i  toho zvolí 
zastupitelé ze svých řad). Ale to nejdůleži-
tější – totiž kandidáty, z nichž budeme my, 

voliči, své nové zastupitele vybírat – nám 
navrhnou „volební strany“. Volební stranou 
může být nejen politická strana nebo poli-
tické hnutí či jejich koalice, ale může jí být 
také sdružení nezávislých kandidátů nebo 
třeba jedinec, který si vše připraví sám 
a  sám bude kandidovat (ale jednotlivec je 
v  nevýhodě při přidělování mandátů). Po-
kud je volební stranou nezávislý kandidát 
nebo sdružení nezávislých kandidátů, musí 
být s  kandidátní listinou podány i  petice 
s  podpisy voličů podporujících kandidatu-
ru volební strany. Potřebný počet podpisů 
na  peticích je 87 (pro nezávislé kandidáty) 
a 153 (pro sdružení nezávislých kandidátů). 
Nejzazší termín pro podání kandidátních 
listin je 19. červenec 2022, kandidátní listi-
ny mohou být podávány až do 16:00 hodin. 
Maximální počet kandidátů na  kandidátní 
listině v Kopidlně: 15.

Prostor pro kandidáty v Kopidlenských 
listech

Kopidlenské listy dávají tradičně před 
komunálními volbami možnost prezenta-
ce všem volebním stranám, které podaly 
kandidátní listinu do  Zastupitelstva města 
Kopidlna. Všem volebním stranám bude 
poskytnuto stejně velké místo; bývala to 
jedna stránka, ale může to být jinak, záleží 
na počtu volebních stran. Obsahem prezen-
tace může být „volební program“, fotografie, 
seznam kandidátů, logo apod. Aby mohly 
být prezentace volebních stran zveřejněny 
ve vhodnou dobu, vyjde letošní 3. číslo Ko-
pidlenských listů již 16. září.

Přejme si, abychom v letošních komunál-

ních volbách měli co největší výběr. A ke spl-
nění tohoto přání můžeme přispět každý.

Lenka Kropáčková

Volební účast v Kopidlně

rok voleb počet 
voličů

účast 
voličů

% účasti

1994 1 536 986 64,19

1998 1 600 753 47,06

2002 1 652 829 50,18

2006 1 692 668 39,48

2010 1 727 700 40,53

2014 1 731 694 40,09

2018 1 705 758 44,46

rok počet členů 
zastupitel-
stva 

počet vo-
lebních 
stran 

celkový 
počet kan-
didátů 

1994 7 4 19

1998 9 5 29

2002 15 4 56

2006 15 6 59

2010 15 5 65

2014 15 4 53

2018 15 5 75

Pohled do minulých let
Počet členů kopidlenského zastupitelstva, 

počet volebních stran v Kopidlně a celkový 
počet kandidátů

Volby do Senátu Parlamentu ČR 
V  našem senátním volebním obvodu se 

letos zároveň s komunálními volbami budou 
konat i volby do Senátu. Přesněji – ve dnech 
komunálních voleb se bude konat 1. kolo vo-
leb do Senátu, a nebude-li v 1. kole senátor 
zvolen, bude se další týden, tj. 30. září a 1. říj-
na 2022, konat 2. kolo voleb do Senátu.

Parlament České republiky má dvě komo-
ry – Poslaneckou sněmovnu a Senát.

Území České republiky je rozděleno na 81 
senátních obvodů a v každém je volen jeden 
senátor. Volby probíhají podle zásad větši-
nového systému a  jsou dvoukolové (pokud 
by v  1. kole získal jeden z  kandidátů nad-

poloviční většinu platných hlasů, je zvolen; 
jinak se koná druhé kolo voleb, do  něhož 
postupují dva nejúspěšnější kandidáti). Vo-
lební období je šestileté a  každé dva roky 

rok a kolo
  / území

1996 1998 2004 2010 2016

1. kolo 2. kolo 1. kolo 2. kolo 1. kolo 2. kolo 1. kolo 2. kolo 1. kolo 2. kolo

ČR 35,03 30,63 42,37 20,36 28,97 18,41 44,59 24,64 33,54 15,38

Jičín (s. o.) 37,23 33,98 47,61 20,51 28,26 19,22 47,14 25,15 33,86 16,28

Kopidlno 33,83 31,57 42,69 16,61 20,62 12,50 39,95 33,12 27,49 13,17

Účast voličů (v procentech) při volbách do Senátu

s. o. = senátní obvod  (Zdroj: www.volby.cz)
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Osadní výbory: jak si Drahoraz, Mlýnec, 
Pševes a Ledkov vyberou své zástupce

Osadní výbory jsou zastupitelstvem zří-
zené orgány, jejich členy jsou občané částí 
obce a důvodem existence osadních výborů 
je zapojení obyvatel vesnic do místní správy 
a  veřejného dění. Funkční období osadních 
výborů končí komunálními volbami.

Kopidlno má už mnoho let osadní výbory 
v  částech Drahoraz, Mlýnec, Pševes a  Led-
kov. Současné osadní výbory v září zaniknou 
a bude potřeba zřídit nové. Jak získat osoby 
vhodné pro práci v  osadním výboru a  také 
ochotné věnovat svůj čas spoluobčanům, 
není stanoveno; Kopidlno volí formu ankety 
mezi obyvateli vesnic. Ankety jsme pořádali 
už několikrát, vždy v době konání voleb, aby 
mohli obyvatelé cestu do  volební místnosti 
využít i  k  odevzdání anketního lístku. Letos 
bude zorganizování ankety složitější, protože 
se 23. a 24. září budou konat komunální volby 
společně s volbami do Senátu. Věříme, že se 
i tak podaří získat návrhy osob, které by moh-
ly být členy osadních výborů.

V anketě se mohou vyjádřit „voliči“ komu-
nálních voleb, to jsou osoby starší 18 let, které 
mají trvalý pobyt v části města, pro kterou je 
anketa určena. Podrobnosti k vyplnění a ode-
vzdání anketního lístku na  něm budou po-
psány a anketní lístky budou doručeny před 
konáním ankety do poštovních schránek.

Pro část Ledkov bude postup odevzdá-
ní anketního lístku trochu jiný – navštívíme 
obyvatele u jejich domů, vezmeme si s sebou 
zapečetěné schránky, do kterých budou moci 
obyvatelé svůj vyplněný anketní lístek vhodit; 
anonymita bude zachována. Důvodem je, že 
obyvatelé Ledkova volí v kopidlenských okrs-
cích.

Po  vyhodnocení anket budou vedením 
města oslovovány osoby, jejichž jména se 
v  anketě vyskytovala nejčastěji. Zastupitel-
stvo pak určí za  členy osadních výborů ty 
občany, kteří se svým členstvím budou sou-
hlasit. Nové osadní výbory se pak dohodnou 
a navrhnou předsedu; i předsedu musí určit 
zastupitelstvo.

Osadní výbory jsou partnerem pro vedení 
města i  pro zaměstnance města. Osadních 
výborů se každoročně při přípravě rozpočtu 
na další rok ptáme, co je ve vesnicích potřeba. 
Osadní výbory informujeme o řešených zále-
žitostech týkajících se jejich vesnic a žádáme 
je o vyjádření. Od osadních výborů očekává-
me, že sdělí vzniklé problémy (např. že nesví-
tí veřejné osvětlení). Osadní výbory jsou již 
mnoho let důležitým spojovacím článkem 
mezi městem a obyvateli vesnic a věříme, že 
to tak bude i v novém volebním období.

Lenka Kropáčková

Hlavním posláním Senátu je činnost záko-
nodárná. Senát projednává návrhy zákonů 
postoupené Poslaneckou sněmovnou, které 
může zejména schválit, zamítnout či vrátit 
dolní parlamentní komoře s  pozměňovacími 
návrhy.

Ústavní a volební zákony nelze přijmout bez 
výslovného souhlasu Senátu.

Senát jako celek má zákonodárnou iniciati-
vu, a může tedy navrhovat zákony.

V  případě, že je rozpuštěna Poslanecká 
sněmovna, přísluší Senátu přijímat zákonná 
opatření ve  věcech, které nesnesou odkladu 
a vyžadovaly by jinak přijetí zákona. Taková zá-
konná opatření může horní komoře navrhnout 
jedině vláda. Na  první schůzi nově ustavené 
Poslanecké sněmovny pak musejí být přijatá 
zákonná opatření Senátu schválena poslanci, 
jinak pozbývají další platnosti.

Senát dává souhlas k  ratifikaci mezinárod-
ních smluv a spolu s Poslaneckou sněmovnou 
vyhlašuje válečný stav, vyslovuje souhlas s po-
bytem cizích vojsk na území ČR či s vysláním 
ozbrojených sil mimo české území.

(Zdroj informací: www.senat.cz)

se volí třetina senátorů. V  našem senátním 
obvodu, který je tvořen územím okresu Jičín 
a částí území okresu Nymburk, se volby ko-
naly v letech 1996, 1998, 2004, 2010 a 2016, 
vždy společně s volbami komunálními nebo 
krajskými.

Lenka Kropáčková

pokračování ze strany 4

Květnové vítání občánků

Květen je nejen měsícem lásky, ale již 
tradičně i měsícem, kdy probíhá na Měst-
ském úřadě v Kopidlně jarní slavnost vítá-
ní občánků do života. V obřadní síni jsme 
21. května 2022 přivítali tyto děti: Emičku 
Jirákovou, Lukáška Kumstýře, Laurinku 
Petrů a  Marečka Hrdého. K  hezkému zá-
žitku ze svátečního dne přispěly svým vy-

stoupením i  děti ze základní školy, vždy 
skvěle připravené na vystoupení paní uči-
telkou Koutníkovou. Slavnostního obřadu 
se zúčastnili rodiče, prarodiče, sourozenci 
a  další hosté, kteří vytvořili v  obřadní síni 
příjemnou atmosféru a užili si spolu s námi 
tuto významnou událost.

Růžena Horynová

16. května se v  hasičárně konala schůzka 
představitelů města s občany.

Za  město byli přítomni Ing.  Masáková, sta-
rostka, pan Machula, místostarosta, pan Ing. Ja-
roslav Mikule, vedoucí místního hospodářství, 
a za OV Pševes pan Kubík, pan Neubert a paní 
Čtvrtečková. Občanů, místních i chalupářů, se 
účastnilo schůzky 28.

Na programu jednání byla nejprve kontrola 
požadavků obce na město a k nim pak následo-
vala diskuze. Nejpalčivější ale jsou ty stále stej-
né a to jsou: dětské hřiště, cyklostezka, sečení 
trávy na  obecních pozemcích a  její odklízení, 
nedostatek kontejnerů, vývoz fekálií. Zástup-
ci města byli vyzváni, aby si prohlédli černou 
skládku na okraji obce a zhlédli místo, kde za-
číná pěšina, po které se nechá dojít až do Kopi-
dlna, v současné době je jakousi náhradou cy-
klostezky. Vybudoval ji místní obětavý občan, 
ne rodák, nechce být jmenován. Bylo jim také 
ukázáno místo nad Pazdernou, kde pan Augus-
ta vysadil lípy, když se mu narodily dcerky.

Občané byli vyzváni, aby zprávy z obce po-
sílali sekretářce MěÚ paní Vlčkové, která je pak 
umístí na facebook.

Domnívám se, že schůzka byla přínosná pro 
obě strany, škoda že občanů se neúčastnil větší 
počet.

Jana Čtvrtečková

V Pševsi se diskutovalo 
o palčivých problémech



6 červen 2022Kopidlenské listy

Nabitý poslední dubnový den v Mlýnci

V dubnu se v Drahorazi uklízelo a pálily čarodějnice

Dne 30. dubna bylo na  hrázi rybníka 
Zrcadlo živo již od  rána. V  sedm hodin se 
zde sešlo přes 30 ornitologických nadšen-
ců, aby při příležitosti Vítání ptačího zpěvu 
obešli rybník a zaposlouchali se do zpěvu 
drobných obyvatel rákosin a vodní hladiny.

Za  rybníkem byly natažené nástražné 
sítě, do kterých se chytali rákosníci prouž-
kovaní, slavíci modráčci, kteří se sem, po-

dle údajů na kroužcích, vrací již několik let, 
a mnoho dalších druhů.

Ze záchranné stanice v  Huslíku u  Podě-
brad se do volné přírody vrátil čáp bílý, který 
po svém vypuštění odlétl na přilehlé pole, kde 
pobyl až do odpoledne.

Za krásnou procházku s výkladem o zde žijí-
cích druzích děkujeme panu MVDr. Vladimíru 
Šoltysovi, který dělal průvodce světem pěvců.

Ale ani po setmění nebyl na hrázi rybní-
ka klid. SDH Mlýnec zde připravil pro oby-
vatele Mlýnce posezení pod hrází u místní 
hasičárny s  grilovanou krůtou a  přímo 
na hrázi mezi rybníky pak vzplál oheň, je-
hož plameny se odrážely ve vodní hladině. 
Jarní počasí přálo, a  tak se vydařila i  tato 
čarodějnická akce. 

(hl)

Také v  letošním roce se místní obyvate-
lé připojili k  celorepublikové akci Ukliďme 
Česko. Jde o  dobrovolnickou úklidovou 
akci, která probíhá na  území celé České 
republiky, a  jejím cílem je uklidit společně 
v jeden den nelegálně vzniklé černé sklád-
ky a nepořádek.

Na  webu této úklidové akce se mimo 
jiné dočteme, že v  roce 2012 vznikla 
webová a  mobilní aplikace ZmapujTo 
(www.zmapujto.cz), prostřednictvím které 
mohli občané informovat úřady o  černých 
skládkách a  dalších problémech ve  svých 
městech a  obcích. Protože nahlášených 
skládek přibývalo a  skoro žádné nemize-
ly, rozhodli se organizátoři založit spolek 
a na jaře 2014 uspořádali první ročník této 
akce s názvem Ukliďme Česko. Díky moder-
nímu přístupu a po vzoru světového hnutí 
Let’s do it! (Pojďme do toho!) se jim podaři-
lo oslovit a  motivovat hned napoprvé de-
sítky tisíc lidí a  tato úspěšná akce zvítězila 
např. v  soutěži Energy Globe Award (více 
na https://www.energyglobe.info/).

V  sobotu 9. dubna od  rána postupně 
vyčistila hrstka dobrovolníků z  Drahora-

zi obecní pozemky v  katastru obce po-
dél místních komunikací, příkopy a  křoví 
od nečistot a zahozených odpadků. Vyhra-
bány a  vyčištěny byly důkladně také valy 
kolem hřbitova, pytle na  odpad zařídilo 
odpadové hospodářství města Kopidlna 
a  shromážděný odpad pak odvezli za-
městnanci města Kopidlna. Osadní výbor 
Drahoraz dodatečně zaregistroval tuto 
dobrovolnou úklidovou akci jako první 
z Kopidlenska a zájemci si (nejen) ji mohou 
prohlédnout na  webu uvedeného spolku 
(https://www.uklidmecesko.cz/). 

(zgl)

Tradiční pálení čarodějnic 30. dubna 
v  předvečer prvního máje se v  Drahorazi 
tentokrát nekonalo. Vlastně – nekonalo 
se na bývalém hřišti jako veřejná akce, ale 
v soukromí si místní ohníčky na svých po-
zemcích zapálili. Počasí přálo, a tak se toho 
sobotního večera z  různých koutů nesla 
po  vesnici hlasitá hudba a  libá vůně špe-
káčků… 

(zgl)
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Bohaté jaro v Pševsi

Čarodějnice počasí nepřekazilo
Jarní období bylo bohaté na kulturní udá-

losti v obci. 30. dubna se na hřišti u hasičárny 
konalo pálení čarodějnic. Přípravy se konaly 
až na poslední chvíli, protože se dlouho ne-
vědělo, zda se akce vůbec uskuteční, protože 
v hasičárně bydlela občanka z Ukrajiny. Proto 
asi účast místních nebyla tak velká jako v mi-
nulosti a ani počasí nebylo ideální. I tak si my-
slím, že ti, co přišli, byli spokojeni. Na malém 
ohni si mohli opéct buřta, u většího ohně se 
mohli ohřát. Na žízeň bylo pivo i něco na za-
hřátí. Všichni odcházeli s dobrou náladou.

Velikonoční novinka sklidila úspěch
Další vydařené odpoledne bylo v sobotu 

před jarními svátky, 16. dubna, a  bylo to 
barvení vajíček a pletení pomlázky.

Hlavním tématem byla ukázka techniky 
barvení vajíček voskem, kterou předváděla 

paní Hladíková a  její dcera Katka. Vyzkou-
šet tuto techniku si mohl každý, kdo měl 
zájem a přinesl si s sebou buď vyfouknutá, 
nebo uvařená obarvená vajíčka. Zájem byl 
obrovský.

Další možností bylo vyzkoušení si pletení 
pomlázky. Proutí přinesl pan Augusta, který 
pletení též ukazoval. Zájem zejména chlap-
ců, ale i některých dívek byl nečekaný.

Cítil-li se někdo unavený, mohl se posilnit 
několika druhy pečiva, čajem, minerálkou 
nebo kávou. Pečivo dodaly zúčastněné ženy. 
Odpoledne bylo vydařené, něco podobného 
se v obci v minulosti nekonalo, a tak účastníci 
děkovali autorům akce paní Novotné a panu 
Augustovi.

Den matek si ženy užily
Třetí vydařenou akcí bylo odpoledne 

7. května, kdy spolek „Babinec“ pořádal osla-

vu „Den matek“ v  místní hasičárně. Několik 
dnů před stanoveným termínem se přemýš-
lelo, jak vše zařídit, aby to klaplo. V  týdnu 
před určeným dnem byly na  veřejných vý-
věskách v obci vyvěšeny plakátky a dva dny 
před 7. květnem byla akce vyhlášena v míst-
ním rozhlase.

V  sobotu se posezení uskutečnilo. Z  pře-
dem nakoupených surovin byly vyrobeny 
obložené chlebíčky, pečivo ať sladké, nebo 
slané upekly ženy doma. Uvařila se káva 
nebo čaj a posezení začalo.

Sešly se nejen místní důchodkyně, ale při-
šly i chalupářky a několik žen v produktivním 
věku. Domů se rozcházely za soumraku, ale 
s dobrou náladou.

Jana Čtvrtečková
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Kde stál který dům a kdo v něm bydlel? 
Pátráme při čtení z místních kronik

V březnu, v rámci akce Březen – měsíc čte-
nářů, začala v KVC akce na pokračování Čte-
ní z místních kronik. Před námi byl úkol najít 
někoho, kdo bude „číst“. Nevím, kdo přišel 
s nápadem, že by to měl být někdo, kdo má 
co do činění s nynější kronikou. A  tak jsme 
přišli na  paní Jaroslavu Novotnou; co má 
s  kronikou, je na  jiné vypravování. A  trefili 
jsme do černého, protože paní Novotná čte 
nádherně a se zaujetím.

První, rozjezdové čtení bylo navštíveno 
v menším počtu, ale to nás vůbec neodradi-
lo. Na druhé čtení v dubnu již přišlo kolem 
20 posluchačů a  přidávali jsme židle. Třetí 
čtení bylo podobné. V  červnu se bude číst 
28. od  18 hodin, o  prázdninách bude pře-
stávka, pokračovat budeme v září.

Čteme z  nejstarší dochované kroniky 
Kopidlna, která se začala psát v  roce 1921, 
takže přesně před 100 lety. Kroniku psal 

Jindřich Severa, odborný učitel, později i ře-
ditel místní měšťanské školy. Kroniku vedl 
do  roku 1933, kdy z  Kopidlna i  s  rodinou 
odešel do Řevnic u Prahy.

Z  archivu od  paní Mgr.  BcA.  Zdenky Glá-
serové Lebedové máme vyčerpávající infor-
mace o městských kopidlenských kronikách, 
které se v  archivu nachází. Máme jich ulo-
ženo celkem šest, jejich časové rozmezí je 
1. 1921–1946, 2. 1947–1963, 3. 1964–1974, 
4. 1974–1983, 5. 1983–1988 a 6. 1989–1999. 
Mladší dvě kroniky jsou na úřadě v Kopidlně. 
Paní Gláserová nám připravila kopie první 
kroniky, ze kterých čteme.

U čtení si promítáme kopie čteného textu, 
staré fotografie, a hlavně vzpomínáme. Do-
hadujeme se, kde stál který dům, kdo v něm 
bydlel, a diskutujeme. Myslím, že tahle akce 
se povedla. Přijďte mezi nás.

Míša Havelková

Vydejte se na výlet 
s tajenkou v Kopidlně

Výlet s  tajenkou za  bílými jeleny, polkou 
a  zazděnou služkou. Výlet vznikl ve  spolu-
práci s  Lucií Nachtigallovou (Velká dobro-
družství). Jedná se o  lehkou trasu výletu 
v délce 3–4 km. Lucka nás provede městem, 
kolem rybníka i zámeckým parkem. Předsta-
ví slavné rodáky, poví nám pověst o zazděné 
služce a také ukáže místa, na která vzpomí-
nal ve slavném filmu Po strništi bos spisova-
tel Zdeněk Svěrák. Krátkou trasu si lze libo-
volně prodloužit o  procházku kolem obory 
a  rybníka. Více než 200 výletů s  tajenkou 
najdete na  stránkách www.veldo.cz, výlet 
po  Kopidlně je ke  stažení zdarma. Dáreček 
za vyluštěnou tajenku na vás čeká v Kultur-
ním a  vzdělávacím centru nebo v  cukrárně 
na náměstí. Už jste byli na výletě?

Podle veldo.cz, mapa Kateřina Žalská

Postup hry na: www.veldo.cz/vylety-s-
tajenkou/vylet-za-bilymi-jeleny-polkou-a-
zazdenou-sluzkou-do-kopidlna

Zlo v lidech
Když není v  lidech Bůh, je v nich zlo. V po-

sledních letech jsme se odvrátili od  Boha, 
který tento svět stvořil pro naše blaho a štěstí. 
Mnoho lidí to však nepochopilo, neb Bůh je 
duch a jen malá část lidí dokáže duchovno vy-
užít, jeho nápovědu a dobrotu, i když ovlivňu-
je náš osud a zdraví. Ti, kteří chtějí a mají zá-
jem se hlouběji zamyslet nad smyslem života, 
zjistí, že nikdy nejsou sami, mají vnitřní posilu 
a radu. Pokud nemají tuto vnitřní sílu a potře-
bu, vysvětluje Pan Ježíš lidskou řečí smysl ži-
vota, který začíná v lásce, přátelství a jednotě.

Toto všechno částečně fungovalo, když 
byla většina lidí věřících. V současné době žije 
většina lidí bez víry k  vyšší moci, bez vedení 
vzniká chaos a nepřátelství mezi lidmi. Lidské 
společenství se rozpadlo. Když v zimě němec-
ký kancléř skládal věrnostní slib a  vynechal 
tam větu Bůh mi v tom pomáhej, tak jsem si 
řekl, že je to náš konec. Ale již v loňských par-
lamentních volbách byly voleny strany, které 
si chtějí vytvářet svůj svět. O  pirátech je zná-
mo, že si vždy představovali svět bez Boha, ale 
že se lidovci nechají vtáhnout do  spletence 

pětikoalice, to je úpadek lidského charakteru 
na  úroveň zvířat. Lidé nepovažují tento způ-
sob života za  správné vedení, hledají pravdu 
a spravedlnost, uchylují se do samoty a protiví 
se často jeden druhému. Každý si myslí, že on 
má pravdu a ten druhý mu je nepřítelem. Vše 
je založeno na lži a podvodech. My lidé jsme 
v podstatě kazisvěti. V současné době uvažuji 
o  tom, jestli náš život není jen odrazem sku-
tečného života.

Antonín Erben
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Den matek s vystoupením, 
květinami i štrúdlem

Velikonoční 
prodejní výstava

Den matek jsme oslavili na zahradě u KVC 
v  pátek 6. května, za  krásného, slunečného 
počasí. Sešlo se na  40 maminek, babiček 
a dalších žen, které zaplnily připravená mís-
ta u stolečků. Nabídnout si mohly kávu, čaj, 
vodu a  výborný štrúdl. Kratší pásmo básni-
ček s družinou ZŠ Kopidlno nacvičila Ilonka 
Komárková. Vystoupení bylo odměněno po-
tleskem a nejedna maminka skrývala slzičky 
dojetí. Květiny, které připravila paní Švermo-
vá ze statku Ledkov, sklidily velký úspěch. 
Ke  kytičce jsme přidali srdíčka, která ušila 
šikovná Marcelka. Děkujeme družině ZŠ 
Kopidlno s vychovatelkou, paní Martínkové 
za štrúdl, paní Švermové za tulipány, Marcel-
ce za srdíčka a vám všem za účast.

Míša Havelková

KVC ve spolupráci se ZŠ a MŠ Kopidl-
no a Střední zahradnickou školou uspo-
řádalo před Velikonocemi dvoudenní 
prodejní výstavu. Vystavovaly se krásné 
výtvory dětí zúčastněných škol a  škol-
ky. Výstavní prostory ateliéru a  malé 
scény zaplnila vajíčka, kraslice, zajíčci, 
pomlázky, větvičky a  jiné výrobky, ty-
pické pro svátky jara. Zahradnická škola 
připravila k  prodeji velikonoční věnce 
a vazby. Další věnečky, zápichy a třeba 
živé tulipány nabízel statek Ledkov. Vý-
zdobu dodala Lucka Kyzivátová z místní 
květinky. Makronky, sněhové pusinky 
a  cupcaky napekla Táňa. Výběr byl do-
statečný a nikdo z návštěvníků neode-
šel s prázdnou. Děkujeme.

Míša Havelková
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Měsíc čtenářů pro děti i dospělé Velikonoční 
a jarní tvoření

Letos již po třinácté vyhlásil Svaz knihov-
níků a  informačních pracovníků (SKIP) ČR 
celostátní kampaň na  podporu čtenářství 
a  knihoven nazvanou Březen – měsíc čte-
nářů. Cílem tohoto projektu českých kniho-
ven je oslovit společně co nejširší veřejnost 
a ukázat, co vše mohou knihovny svým ná-
vštěvníkům nabídnout. Knihovna Kopidlno 
se jako každoročně spolu s  dalšími knihov-
nami v celé zemi k této akci připojila a nabíd-
la svým čtenářům a  návštěvníkům i  dalším 
zájemcům z  řad veřejnosti celou řadu zají-
mavých akcí.

Během března proběhly v  kopidlenské 
knihovně tyto akce:

•	 3. 3. 2022 - BEAUTY DAY S  RADKOU – 
představení inovativních technologií 
a produktů na čištění a omlazení pleti

•	 8. 3. 2022 - KNIHOVNICKÁ KAVÁRNA – 
posezení nad knihami s  kávou (čtenář 
radí čtenáři)

•	 11. 3. 2022 - AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU 
– zábavně-vzdělávací pořad s promítá-
ním na téma Zábavná historie medicíny

•	 17. 3. 2022 - ČTENÍ Z MÍSTNÍCH KRONIK 
– akce na pokračování

•	 21. 3. 2022 - PLETENÍ Z PAPÍRU SE ZUZA-
NOU ŠPAČKOVOU

Během celého března probíhaly v knihov-
ně besedy pro žáky základní školy a děti ma-
teřské školy. Pro starší žáky jsem si připravila 
besedy věnované Bohumilu Hrabalovi, kte-
rý patří k  našim nejvýznamnějším českým 
spisovatelům 20. století. Rovněž patří k nej-
čtenějším českým autorům doma a nejpře-
kládanějším v  cizině. Žákům jsem přiblížila 
několik základních informací z  Hrabalova 
života a díla a poté jsem pro ně měla připra-
vené kvízy. Pro mladší žáky jsem připravila 
besedu o ilustrátorech dětských knih a rov-
něž kvízy na dané téma. Pro děti z MŠ jsem 
připravila besedu přibližující dětem „život 
v  lese“. Děti si také zopakovaly zásady, jak 
se v  lese správně chovat. Byly upozorněny 
na nebezpečí, která na ně mohou v lese če-
kat, a jak jim předcházet.

Michaela Palečková

Spolupráce se Zahradnickou školou 
Kopidlno, hlavně kreativní tvoření, pa-
tří k  hojně navštíveným akcím na  KVC. 
Sejdou se vždy známé tváře, kterým 
pomáhá učitelka odborné praxe Hanka 
Hladíková a  její úspěšná žákyně Ště-
pánka Gabrišová. Materiál na  tvoření 
je většinou připraven, účastnice hradí 
menší poplatek. Na  akci nechybí malé 
občerstvení a  vždy se hodně nasmě-
jeme. Vymýšlíme další kreativní téma, 
sledujte nás.

Míša Havelková
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Knihovna se přes noc změnila 
v pohádkový svět určený jen dětem
Noc s Andersenem v kopidlenské knihovně

Noc s  Andersenem je akce knihoven 
na podporu dětského čtenářství. Při této akci 
děti nocují v  knihovně u  příležitosti výročí 
narození dánského pohádkáře, Hanse Chris-
tiana Andersena. V  kopidlenské knihovně 
měla Noc s  Andersenem svoji premiéru až 
v letošním roce.

Při této akci se kopidlenská knihovna přes 
noc změnila v pohádkový a fantastický svět 
určený jen dětem. Děti mohly poprvé v naší 
knihovně strávit noc plnou tajemství, her 
a zábavy.

Kdo se bojí, nesmí v  noci do  knihovny! 
Na ty, kteří se nebojí, čekala noc plná soutě-
ží, her a úkolů.

Témat se nabízelo hned několik, vybrala 
jsem téma „55. výročí časopisu Sluníčko“.

Akce, která proběhla 1. dubna 2022, se 
zúčastnilo 19 čtenářů. Někteří z  nich byli 
v knihovně poprvé, ale zajisté ne naposledy. 
Děti byly natěšeny, že stráví svoji první po-
hádkovou noc mezi knížkami.

V  16 hodin jsme společně s  19 nocležní-
ky oficiálně zahájili pohádkové nocování. 
Zasmáli jsme se při seznamovacích hrách 
a poté jsem děti seznámila s knihovnou. Ná-
sledně si děti mohly pomocí šablon na vypi-
chování vytvořit svůj obrázek a  bavičkami 
a třpytkami doladit dle svých představ. Výro-
ba obrázku je velice zaujala. Po vypichování 
obrázků jsme přešli na další aktivitu, kterou 
byly různé soutěže. Děti si soutěže s nadše-
ním užívaly.

Po společné večeři, dalo by se říci hostině, 

ke které přispěli i  rodiče dětí, jsme pro děti 
připravili překvapení. Na děti čekalo karaoke 
a večerní diskotéka.

Ve 22:30 hodin nastal čas na osobní hygi-
enu a pak už knihovna posloužila k zaslou-
ženému odpočinku našim „spáčům“, kteří 
ve  svých spacácích spokojeně dříve či poz-
ději usnuli.

Co dodat na  závěr? „Celý svět je plný zá-
zraků, na které jsme si však tak zvykli, že je 
nazýváme všedními věcmi,“ řekl Hans Chris-
tian Andersen.

Michaela Palečková
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Některých z nás se tato válka
dotýká mnohem více

Je to už pěkná řádka dní, co začala válka 
na Ukrajině. Většinu z nás tato situace velmi 
zasáhla. Vždyť kdo by si pomyslel, že v dneš-
ní době se může něco takového stát? Média 
nám stále každý den přináší velmi tragické 
zprávy a dopady bojů, které bohužel odnáší 
především obyčejní lidé. Je třeba zmínit, že 
některých z  nás se tato válka dotýká mno-
hem více, jelikož mají na  Ukrajině své rodi-
ny, příbuzné či přátele, ale také vzpomínky 
na  rodná místa, z  nichž mnohá už nikdy 
nebudou vypadat jako dřív. Své o tom vědí 
naše kolegyně, a  především kamarádky ze 
spolku Kopidlenské žížalky.

Všichni víme, že napadení Ukrajiny ruskou 
armádou vyvolalo nevídanou vlnu solidarity. 
Samozřejmostí bylo začít jednat a  pomoci 
jakýmkoli možným způsobem. Někdo po-
máhal finančně, někdo začal organizovat 
sbírky humanitární pomoci a někdo se rozjel 
na  hranice, aby pomohl především ženám 
s  dětmi dostat se do  bezpečí. Pro většinu 
z nich muselo být velmi těžké rozloučit se se 
svými muži a syny a odejít do neznáma.

Zmíněné humanitární sbírky probíhaly 
hned od počátku jak na malých vesničkách, 
tak ve  velkých městech. A  jelikož v  Kopi-
dlně již od  90. let žije početná skupina vo-
lyňských Čechů, i  tady vznikla v  obchodě 
potravin U  Cihelny sbírka oblečení, potra-
vin, drogerie a dalších potřebných věcí. Tato 
spontánní první sbírka byla z  velké části 
poslána na Ukrajinu, přímo do měst, kde se 
před hrozícím nebezpečím ukrývalo mnoho 
těch, kteří věřili, že válka brzy skončí. Jelikož 
byla sbírka úspěšná a  zájem obyvatel Ko-
pidlna stále trval, navázala na ni hned další 
sbírka, a  to ve spolupráci s městem Kopidl-
nem. S  rostoucím množstvím darovaných 

věcí vznikla potřeba zajistit prostory, kde se 
vytvořil malý sklad. Zde je třeba poděko-
vat paní Benešové, která má tyto prostory 
pronajaté od  města Kopidlna a  zapůjčila je 
k těmto účelům.

A  co se dělo dál? V  podstatě od  počátku 
konfliktu začaly do Kopidlna přijíždět rodiny, 
které potřebovaly pomoc tady na místě. Při-
jely jen s pár věcmi, a tudíž bylo třeba vybavit 
je především jídlem, oblečením a základními 
hygienickými potřebami. Do  pomoci se za-
pojily i obce Budčeves a Cholenice a finanč-
ně tento nápad podpořily nemalou částkou. 
Byly tedy nakoupeny další potraviny a  dro-

gerie a začaly se připravovat balíčky určené 
konkrétním rodinám. Těm se také vydávalo 
přebrané, čisté oblečení v  potřebných veli-
kostech. Na přebírání oblečení a přípravě zá-
kladních balíčků se podílelo mnoho dobro-
volníků, kterým samozřejmě patří velký dík.

Další krásná spolupráce vznikla s obcí Sla-
vhostice, kde se z dlouho nepoužívané staré 
školy podařilo během krátké doby připravit 
ubytování až pro 60 osob. Bylo třeba množ-
ství oprav a  velkého úklidu, na  kterém se 
podílela spousta dobrovolníků. Je na  místě 
všem moc a moc poděkovat. Jedná se pře-
devším o  starostu Slavhostic pana Řeháčka 
a  lidi z  jeho okolí, dále také o  dobrovolné 
hasiče z  Kopidlna. Pomáhaly rovněž ženy 
z Ukrajiny, které sem přišly, a mnoho dalších 
dobrovolníků. Bylo třeba opravdu mnoho 
práce a  mnoho rukou. V  tuto chvíli je ob-
jekt obývaný a využívaný. Bydlí zde přes 40 
uprchlíků, z toho více než polovina jsou děti.

Ráda bych uvedla ještě jeden příklad po-
moci. Jelikož jsme již dříve jako spolek Kopi-
dlenské žížalky pořádaly různé charitativní 
akce, rozhodly jsme se, že další takovou akcí 

bude i „Dětský maškarní bál“ ve  spolupráci 
s  městem Kopidlnem a  s  hasiči Kopidlno. 
Celkem automaticky vznikl nápad, že veške-
rý výdělek ze vstupného bude použit na po-
moc Ukrajině. Část výdělku byla tedy použi-
ta na  nákup školních potřeb pro ukrajinské 
děti a část na zajištění dostupnosti interne-
tu v  ubytovacích prostorech poskytnutých 
Střední zahradnickou školou v Kopidlně.

Tímto samozřejmě pomoc neskončila, 
naopak. Bylo a je třeba pomáhat každý den. 
Jedná se o pomoc při řešení běžně nastalých 
situací, ať se to týká vyřízení dokladů, uby-
tování, školy, školky, práce, oblečení, jídla, 

nebo mnohého dalšího, v  neposlední řadě 
se často řeší zdravotní problémy. Jsou chvíle, 
kdy je to velmi náročné, především psychic-
ky. Své o tom ví jedna z našich členek, Iren-
ka Nazarenková, která se rozhodla pomáhat 
hned od začátku. V tu chvíli ještě nikdo ne-
tušil, kam až bude muset tato pomoc sahat. 
Díky tomu, že Irenka zná jazyk a dokáže s ro-
dinami komunikovat v  rodném jazyce, dělá 
tuto práci, a to od počátku s obdivuhodným 
nasazením. Za to jí patří obrovský dík.

Za Kopidlenské žížalky Veronika Žižková

Milí kamarádi, přátelé a spoluobčané. 
Chtěla bych moc poděkovat všem, co 
přispěli jak finančně, tak osobním da-
rem. Podařila se nám opravdu produk-
tivní sbírka. To, co pro nás byla tentokrát 
priorita, se stalo skutečným potřebným 
darem pro lidi v  Malyně a  jeho okolí. 
Vám všem náleží velké poděkování, ve-
lice si to cením.

Irena Nazarenková
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Sportovní den mládeže ve sportovní hale

Volejbal děti baví

Po loňském úspěšně absolvovaném spor-
tovním dnu s Tenisovou akademií Jana Váni 
z  Poděbrad jsme se rozhodli letos navázat 
druhým ročníkem této celorepublikové sou-
těže, jejíž úspěšní účastníci změří své síly 
v  národním kole v  Poděbradech na  konci 
tohoto roku.

Děti soutěží v pěti disciplínách (tenis, fre-
esbee, házená, fotbal a  florbal). V  loňském 
roce nás úspěšně reprezentoval Tadeáš Sed-

Konečně jsme letošní zimní sezónu s dět-
mi mohli hrát volejbal bez přestávek a výsle-
dek stojí za to.

Děkujeme trenérovi Martinu Kinčlovi 
za trpělivost, a hlavně čas věnovaný dětem 
a volejbalu.

Třikrát v týdnu, to už je pěkná dávka spor-

láček a  stal se vicemistrem ČR za  rok 2021. 
Nominační karty na  finálový šampionát 
v Poděbradech si odnesly Karolína Šamková 
(1. místo), Daniela Šímová (2. místo) a Laura 
Hanasz (3. místo). Divokou kartu Královéhra-
deckého kraje nakonec vybojoval také Ta-
deáš Sedláček, a Kopidlno tak budou repre-
zentovat hned čtyři sportovci. Držíme palce 
a nebojte, přijedeme fandit.

Dáša Hlubučková

tování. Děti se nebojí ani hry s  dospělými 
a  začínají být pěkně „nebezpečné“. Jsme 
moc rádi, že na  tréninky volejbalu chodíte, 
a těšíme se na další veselé chvíle pod vyso-
kou sítí. Děkujeme také Libáňským, kteří se 
k nám přidali.

Dáša a Martin

Spinning našel své 
příznivce i v Kopidlně

Sportovní hala v  Kopidlně se může 
od letošního roku pochlubit novými spi-
nningovými koly a také velkým zájmem 
sportovců o tuto aktivitu. Lektorka Mir-
ka z  účastníků lekcí dokáže „vyždímat“ 
nemožné. Kola značky Schwinn jsou 
jedna z nejlepších u nás na trhu. Přijďte 
vyzkoušet a uvidíte sami. Lekce spinnin-
gu probíhají každé úterý od 16.15 hodin 
a čtvrtek od 16.50 hodin.

Dáša Hlubučková
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Šaty, obleky, očekávání, zážitky, 
vstupenka do společenského života…

Je červen roku 2022 a v kopidlenské soko-
lovně právě začíná tradiční letní kurz tance 
a společenského chování… Jak dnes na své 
taneční vzpomínají ti, kteří jimi prošli během 
předchozích desetiletí, a co si z nich odnesli? 
Některé z bývalých účastníků a účastnic jsme 
oslovili, abychom jim položili pár otázek. 
Nádavkem se nám od  nich podařilo získat 
i řadu fotografií, které tradici kopidlenských 
tanečních mapují. Nejstarší z  nich pochází 
z roku 1957. Do KL se ale nevejdou všechny, 
a  tak si veškeré získané fotografie pohro-
madě budete mít příležitost prohlédnout 
během letošního tanečního kurzu, případně 
později na výstavě v KVC.

Absolventů kopidlenských tanečních 
kurzů jsme se zeptali:

1. Jaká vzpomínka vám vytane, když se 
řekne kopidlenské taneční? Co jste si z kurzů 
tance a společenského chování odnesli? Po-
kud máte potomky, kteří už sami do taneč-
ních také chodili, můžete přidat i  srovnání, 
jak vnímají tuto událost různé generace.

2. S  jakým očekáváním jste nastupovali 
na  parket k  tanečním lekcím? Těšili jste se 
na nové dovednosti a zábavu ve společnosti 
svých vrstevníků, nebo to byla spíš jen „po-
vinnost“ absolvovaná pod tlakem maminek 
a babiček?

3. Patříte k  pravidelným návštěvníkům 
plesů nebo jiných akcí, kde můžete doved-
nosti nabyté z  tanečních uplatnit? Kolik ta-
nečních stylů dnes bezpečně (nebo aspoň 
přibližně) zvládnete?

4. Prozradíte nám, ve kterém roce jste kurz 
v Kopidlně absolvovali? A s kým jste šli po-
lonézu?

Připravili Míša Havelková,
Martin Žantovský

Po tanečních můžu na diskotéku, to 
bylo velké lákadlo

1. S  tanečními v  Kopidlně je neodmysli-
telně, nebo dříve byl, spojen konec základ-
ní školy, začátek „dospělosti“ a  určitě mi 
vyvstává i  věta od  rodičů, že po  tanečních 
můžu na diskotéku. A to bylo velké lákadlo. 
;) Další spojení je určitě s tanečním mistrem 
p. Mertlíkem a jeho ženou. Odnesla jsem si, 
jak zaznívá v otázce, základy společenského 
chování a zálibu v tanec, samozřejmě i mno-
ho vzpomínek.

2. Určitě jsem nebyla tou, koho by do ta-
nečních někdo nutil. Těšila jsem se, jaké 
budu mít šaty, kdo pro mě přijde tančit a že 
se prostě ukážu. ;) Taneční kroky jsem okou-
kávala rok před svým kurzem u sestry, a tak 
mi pak při tom mém zbývalo více času na pa-
rádu kolem. Nejvíc jsem se pochopitelně tě-
šila na věneček, kde mě krom tatínka prová-

děli i bratranci a starší tanečníci. S úsměvem 
a ráda na to vzpomínám.

3. Ano. I to byl jeden z cílů, proč jsem do ta-
nečních šla, abych mohla na plesy. Takže ple-
sy v  Kopidlně nevynechávám a  bylo tomu 
tak, i když mě cesty zavály daleko od Kopidl-
na. Plesy mám ráda. Z tanců převládá volný 
styl. ;) Polka a valčík, to je klasika, a myslím, že 
chachu a jive bych dala s přehledem i dnes. 
Do tanga bych se ale už radši nepouštěla. ;)

4. Polonézu jsem šla s  Péťou Jampílkem, 
byli jsme stejně velcí a  moc hezky se mi 
s ním tančilo. Během kurzu se mi ho pokusila 
odloudit jedna „naplavenina“ z Dymokur, ale 
já se nedala. ;) Rok našich tanečních byl 2001 
(tuším).

Jana Škaloudová (Karlíková)

Jediný tanec, ve kterém opravdu vyni-
kám, je proxemický

Povolávací rozkaz do  tanečních mě za-
stihl začátkem léta roku 1995 zcela nepři-
praveného. Vůbec jsem netušil, co mě čeká, 
a do sokolovny jsem dorazil bez jakéhokoliv 
očekávání. A této strategie se držel po celou 
dobu kurzu.

Na  první lekci jsem se po  dlouhé době 
setkal se spolužáky ze základní školy. Nyní 
ovšem oblečenými do přesně nepadnoucích 
obleků a z  jejich ustrašených pohledů jsem 
vycítil, že nejsem sám, kdo by byl raději ně-
kde jinde.

Od  začátku bylo vidět, že některé ma-
minky přikládají tanečním větší váhu, než si 
opravdu zaslouží, a  proběhlo několik scén 
ne nepodobných pohádce Tři oříšky pro Po-
pelku, ve  kterých se macecha snažila udat 
na plese své dvě dcery.

Během následujících lekcí jsem měl pár 
světlých chvilek, ale žádný zázrak se nekonal. 

Jako introvert si navíc rád držím od  lidí od-
stup a jediný tanec, ve kterém opravdu vyni-
kám, je proxemický. Ten po nás ale bohužel 
taneční mistr nechtěl.

Velké finále celého kurzu věneček jsem 
absolvoval s Markétou Nožičkovou (Beroun-
skou), které bych tímto chtěl poděkovat 
za  její podporu a  omluvit se za  pošlapané 
nohy.

Od  konce tanečních jsem sice moc stře-
víců neprotancoval, ale občas se účastním 
společenských událostí, na  kterých můžu 
uplatnit nabyté dovednosti, které se za  ty 
léta smrskly na pouhé dva taneční styly.

Z výše napsaného by se zdálo, že taneční 
považuji za zbytečnou věc. Pravda ale je, že 
až na pár bizarních věcí, které to doprovází, 
je to dobrá průprava na  život, a  díky patří 
rodičům a všem ostatním, kteří se na udržo-
vání této ve světě výjimečné tradice podílejí. 
I já si za dva roky vyzkouším taneční v roli ro-
diče a už se těším, až to s dcerou na Žofíně 
při věnečku roztočíme.

Michal Vích

Dala bych všechny kroky tanců
1. Byly to jedny z  nejkrásněji prožitých 

prázdnin se spolužáky ze základní školy… 
za mě protančené prázdniny… taneční kro-
ky, které bych dala jako násobilku o půlnoci. 
;)

2. Moc jsem se těšila, věděla jsem, co mě 
čeká, neboť jsem dva roky předtím chodila 
podporovat sestru, rozhodně moje účast ne-
byla povinnost.

3. Na  plesy už nechodím, i  když bych se 
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asi dokázala zase přizpůsobit… Dala bych 
všechny kroky tanců, které jsem se v taneč-
ních naučila… čača, blues, mazurka, džajv, 
tango, polka, valčík, valc…

4. Myslím, že se psal rok 1995, s Milanem 
Košťákem.

Andrea Vrabcová

Moc jsem se těšila, na každou hodinu 
jsem měla nové šaty

1. Paráda, zábava, naučení se něčeho no-
vého, zakončení povinné docházky, po  ta-
nečních možná první diskotéka. Synátor také 
chodil, ale jako kluk to tak neprožíval.

2. Očekávání? Spíš nervozita, jestli to 
zvládnu. Moc jsem se těšila, na  každou ho-
dinu jsem měla nové šaty, žádná povinnost.

3. Pravidelným návštěvníkem plesů nej-
sem, ale myslím si, že zvládnu většinu taneč-
ních stylů. Po ukončení tanečních jsem ještě 
zhruba tak půl roku chodila tančit do Jičína.

4. Jejda… to už je moooc dlouho… Mys-
lím si, že to bylo v roce 1987. Polonézu jsem 
šla s Markem Macákem.

Daniela Hradecká Kateřiňáková

Tanec byl a je pro nás potěšením
1. Vyvstane mi mnoho nádherných vzpo-

mínek bezstarostného mládí. Měli jsme 
krásné kamarádství, díky čemuž jsme si užili 
celý taneční kurz, jak se říká „na plné pecky“. 
Tyto vzpomínky jsem předávala svým dětem 
a díky tomu šly do tanečního kurzu s vyhlíd-
kou budoucích zážitků. Dnes mohu konsta-
tovat z pohledu rodiče, že se jim to vyplnilo.

2. Pro mne byl vstup na  taneční parket 
přirozeným prodloužením setkávání se se 
spolužáky ze školních lavic základní školy. 
Znamenalo to pro mne nauku tanců, které 
jsem mohla následně uplatnit při konání 
společenských akcí. Bylo minimum spolužá-
ků, kteří nešli do tanečních. Na prstech jedné 
ruky bych je spočítala. Pro všechny z nás to 

byl jeden z  krůčků k  dospělosti. Dnes je to 
jiné. Do tanečního kurzu se dětem mnohdy 
nechce, nebo je rodiče nemotivují, a  pak 
i na společenských akcích vidíme, jak spole-
čenské tance upadají.

3. Patříme s manželem k pravidelným ná-
vštěvníkům plesů. Bylo mi vždy velkým potě-
šením, když jsem si na plese mohla zatančit 
s tatínkem nebo dědečkem, a byla jsem hrdá 
na  to, že díky tanečnímu kurzu jsem s nimi 
na tanečním parketu. Tanec byl a je pro nás 
potěšením. Proto jsme se také účastnili ta-
nečního kurzu pro dospělé. Tento kurz jsme 
si náramně užili a  oprášili jsme dovednosti 
zastrčené někde v tanečním šuplíčku. ;) Díky 
tomu dnes na  plesech můžeme tančit šest 
druhů tanců. Ale koronavirová doba, kdy 
jsme seděli jen doma, napomáhá zapomí-
nání jednotlivých kroků tanců, které tančíme 
výjimečně. Tak uvidíme, jak to bude s násle-
dující plesovou sezónou.

4. Kurz jsem absolvovala v  roce 1990 
(snad jsem to spočítala správně) a polonézu 
jsem šla s Fandou Klackem.

Hana Masáková

Příjemně šimravý pocit motýlích křídel 
v břiše

1. Jen jsem si na tu dobu vzpomněla, mám 
najednou takový ten příjemně šimravý pocit 
motýlích křídel v  břiše. A  to už je to letos 
dvacet let. Bylo mi patnáct. Naučila jsem se 
společenským tancům, a  hlavně spousta 
krásných vzpomínek.

2. Na taneční parket jsem nastoupila ráda, 
jelikož základy jsem uměla z předešlých let, 
chodila jsem na kroužek a účastnila jsem se 
pár menších závodů, ale nervozitu před kaž-
dou hodinou jsem stejně pociťovala.

3. Ano, ráda navštěvuji plesy, mezi mé ob-
líbené tance patří valčík, polka, ale já jsem 
milovnice všech tanců. Jen v  této době, 
kterou máme za  sebou, kdy ples už nebyl 
dlouho, a předtím jsem měla malé děti, a tak 
návštěva plesu nebyla tak častá, bych si po-
třebovala skoro každý tanec připomenout.

4. Můj rok tanečních byl 2002 a  partner 

byl Pavel Šafler, zkušený tanečník z předešlé-
ho roku. Takže nebyl to žádný nováček, což 
bylo pro mě velké plus.

Irena Nazarenková

Prostě jsem tam musel chodit, jelikož to 
bylo přání rodičů

1. Kopidlenské taneční pro mě osobně 
znamenaly, že zanedlouho začne nová eta-
pa života. Taneční totiž završovaly, dá se říci, 
bezstarostnou dobu strávenou na  základní 
škole. Při tanečním kurzu bylo potřeba se 
naučit nejen taneční kroky, ale i některá pra-
vidla „dospěláckého“ života. Já osobně jsem 
rád, že jsem na tento kurz tance mohl chodit, 
a doufám, že moje děti budou mít alespoň 
podobnou možnost.

2. Ze začátku tanečních jsem žádná oče-
kávání neměl. Prostě jsem tam musel chodit, 
jelikož to bylo přání rodičů. Jenže po pár prv-
ních lekcích mne to začalo dokonce i  bavit 
a jsem rád, že mne k absolvování tanečních 
rodiče dotlačili.

3. Plesy a  akce jim podobné navštěvuji 
velmi zřídka. Když už ale nějaký ples navští-
vím, tak si hned vzpomenu na to, jaké byly 
moje taneční. Myslím si, že dnes bez problé-
mu zvládnu zatancovat polku, valčík a „měla 
babka čtyři jablka“. :)

4. Kurz jsem absolvoval v roce 2004. Jmé-
no taneční partnerky si již bohužel nepama-
tuji. Nebyla totiž místní. Ale vím, že jsme spo-
lu chodili na „randíčka“ i mimo taneční.

Jaroslav Ryba

Na plesy nechodím, ale základní taneční 
styly by každý člověk znát měl

1. Taneční kurs pro mne znamenal povin-
né, nicméně užitečné uvedení do společen-
ského života. Naučila jsem se základní taneč-
ní styly a základy společenské etikety.

2. Jak jsem již uvedla výše, byla to pro mne 
společenská povinnost. Velkou výhodou pro 
mě byla právě společnost mých vrstevníků 
ze základní školy.

3. Na  plesy nechodím, ale přesto si mys-
lím, že základní taneční styly by každý člověk 
znát měl. Zvládla bych bezpečně šest taneč-
ních stylů.

4. Kurs jsem absolvovala v  roce 1998. 
Na polonézu jsem šla se spolužákem ze zá-
kladní školy.

Veronika Karešová (Štěpánová)

Dnes jsou půjčovny šatů, za nás se šití 
zhostily šikovné maminky

Při vzpomínce na taneční si vybavím obě 
osmé třídy ve zcela jiné podobě, než jsme se 
znali ze školy. Všichni nastrojení, to byla vel-
ká změna. A pak to vše začalo. Zase učení, ale 
tentokrát jsme si to myslím docela užívali.

Do  tanečních jsem šla s  obavami, jak to 
zvládnu, a opravdu jsem to ze začátku brala 
jako povinnost, ale rychle jsem změnila ná-
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zor. Tancování mě bavilo, vše jsem se naučila 
a následně jsem se stala pravidelným účast-
níkem plesů. Obě dcery také absolvovaly ta-
neční v Kopidlně ke vší spokojenosti. Jediná 
velká změna, které jsem si všimla, je taková, 
že dnešní děvčata mají možnost navštěvovat 
půjčovny šatů, takže jsou v  tanečních vidět 
opravdu krásné šaty. Za  nás tyto možnosti 
nebyly, takže se nakupovalo v konfekci nebo 
se šaty dávaly šít, případně se šití šatů zhosti-
ly šikovné maminky.

Do  tanečních jsem chodila v  roce 1988 
a  mým partnerem na  polonézu byl Ivan 
Masák.

Lenka Valentová (Drozdová)

Myslím, že zájem o taneční kurz upadá, 
což je škoda

1. Do tanečních jsem chodila ráda a ráda 
na to období vzpomínám. Kromě tanců jsme 
se naučili základy slušného chování. Byla to 
pro mě taková vstupenka do společenského 
života. Do tanečních už chodila i dcera, která 
si to, myslím, také užila. A srovnání generací? 
Taneční mistr se za ty roky nezměnil. V sou-
časné době slečny využívají více půjčoven 
šatů, dříve jsme si hodně nechávali oblečení 
šít. Myslím, že zájem o  taneční kurz upadá, 
což je škoda.

2. Mé očekávání a  pocity, nejdřív trochu 
tréma i  obavy, abych se vše zvládla naučit. 
Později jsem se na  hodiny těšila, nebyla to 
pro mne jen povinnost, ale hlavně zábava.

3. Plesy navštěvujeme s manželem pravi-
delně, pokud se konají. Nevím, kolik tanců 
zvládneme, ale když byly v Kopidlně taneční 
pro dospělé, chodili jsme si to vše připome-
nout.

4. Nevím úplně přesně, kdy jsem chodila 
do tanečních. Myslím si, že to byl rok 1991. 
Mým tanečním partnerem na  věneček byl 
Petr Čížek.

Mirka Rozsypalová

Rád jsem obnovil taneční kroky se svou 
dcerou

1. Na  taneční kurz rád vzpomínám, měli 
jsme skvělou partu a užilo se hodně legrace. 
Odnesl jsem si spoustu zážitků a dovednos-
tí tance, které využívám dodnes. Rád jsem 
obnovil taneční kroky se svou dcerou. Ještě 
jeden kurz mě čeká.

2. Do sokolovny jsem nastupoval s nervo-
zitou, která ze mě během první lekce spadla. 
Na nové dovednosti a zábavu jsem se těšil, 
ale zároveň to byla spíše povinnost.

3. Patřím k  pravidelným návštěvníkům 
plesů v naší malé vesničce a někdy navštívím 
i ples nebo zábavu v okolí.

4. Kurz tanečních jsem absolvoval v  létě 
roku 1992. Na  polonézu jsem tančil s  Blan-
kou Bílkovou (doufám :)).

Petr Šoltys

Z tanečních se nevytratila noblesa, úcta 
a společenské chování

1. + 2. Okamžitě se mi vybaví nestárnoucí 
a noblesní pár tanečních mistrů Petra Mertlí-
ka a Jaroslavy Mertlíkové. Do tanečních kur-
zů jsem vstupovala s velkým očekáváním. Tě-
šila jsem se, jak budu moci obléct překrásné 
šaty a  budu se cítit jako princezna. Nástup 
do tanečních zároveň provázela mírná oba-
va, že tam nikoho nebudu znát. Nepochá-
zela jsem z  Kopidlna, ale jezdila jsem sem 
k babičce a dědečkovi na prázdniny. Proto se 
mnou navštěvovala taneční kurz moje spo-
lužačka ze základní školy. Výhodou bylo, že 
jsme taneční absolvovali během prázdnin.

Z tanečních jsem si odnesla krásné vzpo-
mínky na celý život. Byla to první společen-
ská událost, kde jsme si osvojovali žádoucí 
chování na parketu.

Můj syn i dcera chodili také do tanečních 
v  Kopidlně. Já jako maminka jsem se cho-
dila na  všechny lekce dívat. Obě děti šly se 
svojí třídou ze základní školy, a  tak to braly 
jako prodloužení společného času, než se 
rozejdou do dalších škol. V době mezi mými 
tanečními a tanečními dětí se nevytratila no-
blesa, úcta a společenské chování. Stále ved-

li kurzy taneční mistři Mertlíkovi.
3. K pravidelným návštěvníkům plesů ani 

akcí, kde můžu dovednosti využít, moc ne-
patřím. Bezpečně zvládnu základní tance, 
které jsem se díky tanečním kurzům naučila, 
a čerpala jsem z nich celý život. Jiných, po-
kračovacích tanečních kurzů už jsem se po-
tom neúčastnila.

4. Taneční kurz jsem navštěvovala v  roce 
1988, polonézu jsem šla s Josefem Hakenem.

Radka Černovská

Do tanečních jsem nastupoval s očeká-
váním, že bude sranda

1. Vzpomínka na  taneční v  Kopidlně 
se mi vryla na  celý život pod kůži a  jsem 
rád, že ji mám, byl to neuvěřitelný zážitek, 
na který budu vzpomínat a o kterém budu 
vypravovat všem, kdo si to budou chtít po-
slechnout. Z tanečních jsem si odnesl umě-
ní, které dodnes využívám na všech spole-
čenských akcích.

Mám dva kluky, kteří taktéž absolvovali 
taneční, a  můžu vám zodpovědně říct, že 
nemají takové krásné zážitky jako já, natož 
aby si na ně někdy vzpomněli. Tančit umí, ale 
o tom, co jsem si z tanečních odnesl já, se jim 
ani nezdálo.

2. Do tanečních jsem nastupoval s očeká-
váním, že bude sranda, jak nám to půjde, jak 
budeme vypadat srandovně ve  společen-
ském obleku, jak budou vypadat naše děv-
čata – a spousta dalších a dalších záležitostí.

Na  druhou stranu to samozřejmě taky 
byla obrovská podmínka, absolvovat ta-
neční, protože bez nich bych nesměl na-
vštěvovat zábavy, na které jsem se nepřed-
stavitelně těšil.

3. Samozřejmě patřím k  pravidelným 
návštěvníkům plesů, společenských akcí, 
na  kterých aktivně tančím. Tanečních stylů 
používám cca pět, které jsem se naučil v ta-
nečních.

4. Taneční jsem navštěvoval v  roce 1988. 
Na  věnečku jsem doprovázel Renatu, dnes 
Svobodovou.

Radomír Beněk

A taky ti kluci. Najednou byli jiní, v ob-
lecích a rukavičkách

1. Kopidlenské taneční jsou, a možná ne-
jen pro mě, spojeny s  létem a prázdninami. 
Líbí se mi ta tradice letních tanečních. Asi 
i  proto se nakonec i  mému synovi v  taneč-
ních líbilo, většinou totiž po taneční hodině 
pokračovali v partě kluků a holek v posezení 
na hřišti. :)

2. Sice jsem se do tanečních těšila, ale zá-
roveň jsem však měla obavy a možná i  tro-
chu strach z toho, jak budou taneční hodiny 
probíhat a  jestli nebudu moc velký „dřevo“. 
A taky ti kluci. Najednou byli jiní, v těch ob-
lecích a rukavičkách. Mně vše do tanečních 
šila moje teta, švadlena, za  asistence mojí 

pokračování ze strany 15

pokračování na straně 17
1998



Kopidlenské listy červen 2022 17

babičky a mamky, takže jsem na taneční par-
ket nastupovala většinou v záplavě volánků, 
mašlí a flitrů, prostě moje „noční můra“. :) Jen 
asi dvakrát se mi podařilo prosadit se proti 
přesile a odcházela jsem do tanečních v jed-
noduchých šatech nebo halence.

A  i  když asi tedy většinou kluci jsou při-
hlášeni do tanečních pod tlakem maminek, 
myslím si, že nakonec si to všichni užijí a mají 
i  po  letech mnoho hezkých vzpomínek ne-
jen na  nově získané dovednosti, kamarády, 
ale možná i první letní lásky.

3. Pokud mohu, tak určitě patřím k pravi-
delným návštěvníkům plesů. A  i  při jiných 
akcích, ať již veřejných, či soukromých, vel-
mi ráda uplatním své taneční dovednosti 
a s přibývajícími nočními hodinami jsem pře-
svědčena, že zvládnu téměř vše a skvěle. :)

4. Svoje taneční jsem protančila v  létě 
roku 1989 a na polonézu jsem šla se spolu-
žákem Vaškem Skřivánkem, od kterého jsem 
dostala velkého růžového medvěda.

Renata Jandová

Přibližně zvládnu všechny styly, bezpeč-
ně skoro žádný

1. Rád vzpomínám na společnou prodlou-
ženou v Mladé Boleslavi pro absolventy let-
ních kurzů (Kopidlno, Libáň, Křinec, Slatiny, 
…). Děti taneční také již absolvovaly a rády 
na taneční vzpomínají.

2. Na taneční jsme se těšili a určitě to ne-
byla povinnost. Užili jsme mnoho zábavy. Ze 
základní školy jsme z  ročníku chodili do ta-
nečních prakticky všichni.

3. Rádi se účastníme plesů, a co se týče ta-
nečních dovedností, tak „přibližně“ zvládnu 
všechny styly, ale „bezpečně“ skoro žádný.

4. V létě 1989, s Ivou Martínkovou.
Roman Myška

Nastupoval jsem tam kvůli zábavě
1. Vzpomínám na  Mertlíkovy, na  holky 

v šatech a na dobrou partu mladých, který se 
sešli úplně při jiný příležitosti.

2. Nastupoval jsem tam kvůli zábavě a taky 
se člověk naučil hýbat, tancovat a i takovému 
jinému chování vůči jiným.

3. Na plesy jsem chodil vždy rád a účastním 
se různých akcí stále, bohužel covid to na ně-
jakou dobu zarazil, ale už se to zase rozjelo. 
No a těch tanců bych ještě zvládl asi tak pět.

4. S  tím rokem si nejsem úplně jistý, ale 
myslím že 1988. Polonézu jsem šel s Dášou, 
tehdy Suchánkovou.

Vráťa Nasikovský

Očekávání, že bude mít pan Harapes 
konkurenci v mé osobě, se nenaplnilo

1. Letní oživení prázdnin mezi prvákem 
a  druhákem, tak trochu „povinná“ akce pro 
klid maminek. Jinak příjemné setkání se spo-
lužáky ze základní školy (hlavně spolužačka-
mi). A také motivace k heslu rodičů: „Dokud 

nebudeš mít po tanečních, tak na žádnou zá-
bavu nejdeš!“ Jako rodič jsem taneční svých 
dětí tolik neprožíval, ale podobnost tam byla 
velká, ač to nebylo v Kopidlně.

2. Chtěl jsem se naučit alespoň polku 
a valčík. Očekávání, že bude mít pan Harapes 
konkurenci v mé osobě, se nenaplnilo! :)

3. Pár plesů proběhlo, ale větší zklamání 
bylo z mizerné výhry v tombole než z mizer-
ného tance. Skončil jsem u polky a valčíku.

4. Léto 1988 a Jája Peřinová.

Tomáš Judl

Na dosah dospěláckému životu…
1. Kopidlenské taneční mají proti jiným 

regionům tradici v  tom, že začínají na  za-
čátku léta pro čerstvé absolventy (nejenom) 
základní školy Kopidlno a jeho okolí. Je to ja-
kýsi mezistupeň, který tenkrát nás „děti“ při-
blížil již na dosah dospěláckému životu. Ano, 
byli jsme ještě děti, ale rozhodně jsme si tak 
již nepřipadali. Vždyť jsme měli jít na střed-
ní školy a učiliště, měli jsme již možnost jet 
na diskotéku a učili jsme se s holkami tančit 
– prostě dospělácké věci. ;)

2. Troufnu si říci, že tak trochu obojí. Ale 
u  mě více převládá možnost A  – těšili jsme 
se. Jelikož to byla jakási tradice, kdy se kluci 
navléknou do obleků a holky do šatů a řád-
ně společensky načančají. To prostě neděláte 
každý den. Takhle, doposud jsme to větši-
na z nás nedělala nikdy, a proto to vzrušení 
z neznámého. Navíc tančit s holkami – opět 
super. ;)

3. Méně, než bych rád. Plesy a  společen-
ské akce jsou velmi fajn a dnes často i vzác-
nou událostí. Místo, kde potkáte své známé 
(i neznámé), zavzpomínáte, společně si dáte 
skleničku a příležitostně i zatančíte. Kolik sty-
lů? Asi tolik, kolik je zrovna potřeba. ;)

4. Uff, to už bude nějaký ten rok. Jestli 
počítám správně, tak to byl rok 2003. Mojí 
taneční partnerkou byla Vlasta Cardová, v té 
době vlastně už exspolužačka ze základní 
školy. Já už jsem byl přece skoro středoško-
lák. ;)

Vadim Sedláček

Tančím takovou plesovou klasiku čtyř 
tanců

1. Velmi hezká vzpomínka na  mladistvé 
časy a velmi dobrou zábavu, kterou jsem díky 
nadšení absolvoval dvakrát (poprvé ve svém 
termínu, další rok jako výpomoc v tanečních 
se svým kamarádem L. Řeháčkem z důvodu 
nedostatku chlapců).

2. V tomto raném věku samozřejmě s vel-
kými rozpaky na  základě „nátlaku“ rodičů 
a  prarodičů, nicméně výuka a  atmosféra 
udělaly své a  toto vše opadlo, nové hodiny 
byly už jen dobrou zábavou, na kterou jsem 
se s přibývajícími hodinami těšil více a více.

3. Vzhledem k  nízkému věku mých dětí 
bych se rozhodně pravidelným návštěvní-
kem nenazval, nicméně se minimálně jed-
nou ročně snažím jít na ples v bydlišti a jed-
nou ročně také v Kopidlně kvůli kamarádům 
a známým. Myslím, že tančím takovou pleso-
vou klasiku čtyř tanců (polka, valčík, waltz, 
chacha, možná i  jive bych zvládl, a  klasika 
– mazurka).

4. Pokud si dobře vzpomínám, mojí part-
nerkou v  roce 1994 byla Naďa Košátková, 
následující rok jsem byl skutečně jen výpo-
mocí, a tak jsem myslím neměl žádnou kon-
krétní partnerku.

Viktor Kalous

Na každou lekci jsem se moc těšila
Vybaví se mi prázdniny po  ukončení zá-

kladní školy. Odnesla jsem si základy spole-
čenského chování a spoustu hezkých vzpo-
mínek. Na  každou lekci jsem se moc těšila, 
očekávala jsem, že se naučím základy spo-
lečenských tanců. K  pravidelným návštěv-
níkům bohužel nepatřím. Alespoň přibližně 
bych zvládla šest tanečních stylů. Kurz jsem 
absolvovala v roce 2004 a polonézu jsem šla 
s Vaškem Slavíkem.

Martina H.

pokračování ze strany 16
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Na plesech jsme se s manželem vždycky 
dobře doplňovali

V  tanečních nás vedl pan Vlček a  byla to 
povinnost středoškoláka, na kterou jsem se 
těšila. Připadala jsem si důležitá, a  hlavně 
dospělejší.

Švadlena měla dost napilno a  maminka 
chodila na každou hodinu. S tanečními kro-
ky jsem neměla problém a na plesech jsme 
se s manželem vždycky dobře doplňovali.

Polonézu jsem šla v roce 1984 s Tomášem 
Knížkem.

Naděžda N.

Když jdu na ples, nemusím tam dupat 
jako slon na místě

1. Na  taneční v  Kopidlně ráda vzpomí-
nám, a to hlavně ve chvíli, když jdu na ples 
a  nemusím tam dupat jako slon na  místě, 
když si některé tance vybavím. Určitě jsem si 
tedy odnesla základy tanců pro zimní plesy, 
protože mě tancovat baví. Líbilo se mi i  to, 
že jsme se tam naposledy sešli s  kamarády 
z devítky ještě předtím, než jsme se rozutekli 
na střední školy. Navíc vím, že to byla událost 
i pro mámu s babičkami, které nesměly chy-
bět na žádné lekci.

2. Já se těšila i netěšila. Těšila jsem se, že 
se něco naučím, ať už tancovat, nebo chodit 
na podpatcích, ale netěšila jsem se na to, že 
někteří kluci měli blbý řeči. Navíc jsem byla 
vysoká, a nemohla jsem proto tancovat s ka-
ždým, a ne každý vysoký kluk to uměl. :)

3. Plesy pravidelně navštěvuji a  ráda. 
A tance? Základní kroky bych dala do kupy 
prakticky ze všech tanců, co jsme se učili. Jen 
k  tomu bohužel někdy chybí partner, který 
by to také uměl… :)

4. Rok 2004 a  na  polonézu jsem šla se 
Zdeňkem Kutmonem (jediný ze dvou vyš-
ších kluků než já :)).

Eva K.

Byla to ta poslední tečka za základní 
školou

Taneční v  Kopidlně patřily vždy k  tradič-
ním akcím, takže účast pro mě byla automa-
tická. Byla to ta poslední tečka za  základní 
školou. Při vzpomínce se mi vždy vybaví pří-
prava na jednotlivé lekce – foukání a česání 
vlasů, úprava a  výběr oblečení, zalepování 
puchýřů, … a taky jsem se vždy těšila, až si 
zatančím s někým, kdo má opravdu „pevné“ 
držení a umí vést. Na začátku každé lekce mě 
provázela lehká nervozita a očekávání. Ner-
vozita brzy opadla a člověk si to začal užívat. 
Neodnášela jsem si jen nové taneční kroky, 
ale i  pozitivní náladu a  zážitky. Věneček se 
konal v  srpnu 2004 a  na  polonézu jsem šla 
se spolužákem Martinem Kaiserem. Kroky 
se zapomínají velmi snadno a  velmi rychle, 
proto když děti a okolnosti dovolí, se snaží-
me účastnit místních plesů. Oživíme kroky 
i dobrou náladu.

Andrea N.

Atmosféra úžasná, romantická 
a protkaná prvními láskami
Vzpomínka na taneční

Vzpomínám na  taneční s  odstupem še-
desáti pěti let. Tradice tanečních v  Kopi-
dlně je velmi dlouhá. Teprve později byly 
taneční pořádány v Rožďalovicích, v Libáni 
a ve Slatinách.

Do  tanečních jsem chodila třikrát. Ty 
první zanechaly určitě ty nejkrásnější, nej-
hlubší a  nejtrvalejší vzpomínky. Bylo to 
o  prázdninách roku 1957. Bylo mi patnáct 
let. V tanečních jsme se sešli téměř všichni 
z našeho posledního ročníku základní ško-
ly. Určitě jsme měli obavy, trému, očekávání 
i pocit nejistoty ze všeho nového.

To vše ale po  prvních lekcích opadlo. 
Chodili jsme rádi, tancovali, a  to i  českou 
besedu. Učili jsme se pravidlům společen-
ského chování, zažívali jsme i spoustu leg-
race. To vše nejen pod vedením tanečního 
mistra Karla Novotného, ale i  pod dohle-
dem „garde“, protože naše maminky s námi 
celé taneční věrně absolvovaly, a věřte, ne-
ušlo jim vůbec nic.

V srpnu jsme taneční ukončili věnečkem. 
Byl krásný. Na polonézu jsem šla se spolu-
žákem Vaškem Strakou.

Najednou bylo prázdno, taneční odpole-
dne a večery nám chyběly. Přišlo září, začal 
školní rok. Můj druhý rok studií a bylo o čas 
postaráno. Zde ve druhém ročníku pedago-
gické školy jsem absolvovala druhé taneční 
v Hradci Králové s děvčaty a chlapci z inter-
nátu a ze třídy. Užila jsem si je opět a mám 
jen ty nejkrásnější vzpomínky.

Třetími tanečními jsme si s kamarádkami 
zpestřily další prázdniny v roce 1958. Jak ji-
nak, byly opět úžasné. Na polonézu jsem šla 
se spolužákem Pepou Malým. Vše bylo krás-
né, protože jsme byli mladé a samo mládí je 
přece krásné.

Dostala jsem od  života velký dar. Je mi 
dopřáno sledovat život i taneční tří generací 
našich potomků. Nejprve naše dva syny, ná-
sledně čtyři vnučky, a co víc, i svoji pravnuč-
ku Adélku, která má rok po tanečních, a pra-
vnuka Matěje, který prožívá taneční právě 
v tomto období. Věneček bude mít v červnu. 

pokračování ze strany 17
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Maminky a babičky se nemění, 
je vidět vždy dojetí 
Kopidlenské taneční po 35 letech

Taneční kurzy mají v  Kopidlně dlouhou 
tradici. Ty novodobé začaly po  krátké pře-
stávce právě před 35 lety. Pořádá je místní 
Sokol, přesněji kolem tuctu jeho členek, bez 
nichž by nic z celé té slávy nebylo. Starají se 
o  všechno kolem, od  úklidu přes občerstve-
ní a květiny až po potřebnou administrativu, 
a dokonce i shánění tanečníků do páru, když 
je to potřeba.

Žena, která tuhle mašinérii po celá léta řídí, 
se jmenuje Dana Hojerová a v Kopidlně ji asi 
nemusíme nikomu zvlášť představovat. Koho 
jiného oslovit, pokud se o desítkách let histo-
rie obnovených tanečních ve městě chceme 
dozvědět víc…

Co se vám vybaví, když se řekne kopid-
lenské taneční, a  co pro vás tahle tradice 
znamená? Jak jste se k pořádání kurzů do-
stala?

Bylo zvykem, že do  tanečních šli všichni, 
bylo to pěkné rozloučení s dětstvím. S nejstar-
ším synem jsme jezdili v roce 1986 do Libáně, 
za rok měla jít dcera. Tak jsme si v Sokole řekli, 
že to zkusíme znovu v Kopidlně (1985 a 1986 
taneční v Kopidlně nebyly). Parta nás žen se 
od roku 1987 drží stále, je nás plus minus 13.

Obnovené taneční začaly v  Kopidlně 
v roce 1987. Pojďme si zrekapitulovat těch 
35 let. Máte statistiku, kolik účastníků 
za tu dobu kurzy prošlo? V kterých letech 
byl zájem největší a kdy naopak začal sláb-
nout?

Přesnou statistiku nemáme. Odhadujeme, 
že kurzem prošlo zhruba 1120 dětí, nejvíce 

jich bylo v roce 1988 a 1999 (29 párů) a nej-
méně v roce 1998 a 2016 (14 párů). Některé 
děti chodily dvakrát, když byla potřeba výpo-
moc.

Liší se nějak taneční před desítkami let 
od těch dnešních? Podepsal se na nich ně-
jak prostý vývoj nebo třeba politické změ-
ny po roce 1989?

Politický vývoj určitě ne, ale mění se děti. 
Přístup k  tanečním se hodně změnil, hlavně 
v  rodinách. Do  tanečních chodil každý, až 
na malé výjimky. Děti se také změnily, kupo-
divu k horšímu. Vše nese doba.

Kdy jste přešli na  střídavé pořádání ta-
nečních v koordinaci s Libání? A kolik se-
zón se vlastně za těch 35 let celkově kur-
zovalo v Kopidlně, když vezmeme v úvahu 
i covidovou pauzu?

Ke střídání tanečních jsme přistoupili v roce 
2010. Od roku 1987 proběhlo 28 sezón. V roce 
2020 se kurz kvůli covidu nekonal. Libáň nás 
letos dost překvapila, že pořádá kurz také, 
aniž bychom se dohodli. Řada byla na nás.

Co všechno obnáší takové taneční při-
pravit a kolik lidí se na tom podílí? Zkuste 
přiblížit zákulisí takové akce i  nám, kteří 
vidíme jen tu slávu při věnečku.

Proběhne velký úklid v  květnu (čistí se 
okna, perou záclony, vymetají pavučiny, čistí 
se parkety, chystají stoly a židle). Připravují se 
průkazky, gardenky, vstupenky. Je nutné na-
vézt občerstvení a připravit další věci. Na vý-
ukovou hodinu jsme ve  čtyřech (pokladna, 

občerstvení). Prodloužená a  věneček v  osmi 
devíti lidech. Chtěla bych poděkovat všem 
sokolkám, které se podílí na  přípravě taneč-
ních kurzů již 35 let. Bez této spolupráce by 
taneční nebyly.

Vzpomenete si na  nějakou veselou pří-
hodu nebo naopak průšvih, které máte 
s tanečními spojené? Podělte se s námi.

Vždy si oddechneme, když dozní polonéza, 
jsme rády, že se vše povedlo, vše připravi-
lo. Mám jednu vzpomínku na  chlapce, který 
za mnou přišel do obchodu, ve kterém jsem 
pracovala, řekl mi, že jestli ho chceme na vě-
neček, že mu musíme sehnat boty a motýlka. 
Protože jsme ho potřebovali, jela jsem poža-
dované věci shánět. Zažijeme toho hodně, 
od  technických problémů po  shánění pro-
tějšků do párů, problémy s děvčaty, pro které 
nikdo nejde tančit, a  mnoho dalšího. Přesto 
vzpomínáme jen na to dobré.

Myslíte, že dnešní mladí lidé prožíva-
jí své taneční s  podobným zápalem jako 
předchozí generace? Nebo je to větší záži-
tek spíš pro maminky a babičky, když vidí 
děti a vnoučata vystrojené na parketu?

Ti, co jdou dobrovolně, si je určitě užijí. No 
a maminky a babičky se nemění, je vidět vždy 
dojetí.

To nejdůležitější na závěr: letos taneční 
v Kopidlně budou?

Budou. (A  začínají právě teď – poznámka 
redakce.)

Ptal se Martin Žantovský

Na  všech jsem viděla a  vidím, že do  taneč-
ních chodili a chodí rádi.

I s odstupem šedesáti pěti let vnímám, že 
atmosféra tanečních je stejně úžasná pro 
mladé tanečnice a tanečníky, stejně roman-
tická, protkaná prvními láskami, stejně plná 
očekávání všeho nového a stejně kouzelná 
pro rodiče i prarodiče, kteří své ratolesti se 
zájmem sledují.

Je jenom škoda, že řada spolužáků mých 
pravnoučat považuje taneční za  přežitek 
a zbytečnost. Ani netuší, oč se ochuzují. Kdy-
by o nic jiného, tak o kousek romantického 
mládí. Ale třeba jim to nikdy chybět nebu-
de. Přeji všem mladým krásný, pestrý život 
ve  zdraví a  Kopidlnu, ať tradici tanečních 
udrží. Je to krásné a je na co vzpomínat.

Jaroslava Novotná

pokračování ze strany 18
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Zásahy kopidlenských hasičů
03 / 24. 1. 2022 / Jičíněves / K ohlášenému 
požáru nákladního automobilu byli do obce 
Jičíněves přivoláni profesionální hasiči ze 
stanice Jičín a dobrovolní hasiči z Kopidlna. 
Na  vozidle byla umístěna tlaková nádoba, 
před plameny se ji podařilo uchránit. Oheň 
však zasáhl v plném rozsahu další část vozu, 
včetně kabiny. Z vraku unikly provozní kapa-
liny, většina z nich skončila na asfaltové plo-
še, částečně se dostaly do půdy. O této sku-
tečnosti byli vyrozuměni zástupci orgánů 
ochrany životního prostředí. Příčinou požáru 
byla technická závada, škoda byla vyčíslena 
asi na 500 tisíc korun. (Zdroj: HZS KHK)

04 / 30. 1. 2022 / Pševes / K  požáru osob-
ního automobilu byla naše jednotka přivo-
lána v časných ranních hodinách (ohlášeno 
ve  2:57 hod.) do  obce Pševes. Po  příjezdu 
na místo události a provedeném průzkumu 
bylo zjištěno hořící vozidlo na zahradě u ro-
dinného domu. Motorový prostor vozu již 
byl celý zasažen požárem a hrozilo rozšíření 
na rodinný dům. Jednotka požár zlikvidova-
la pomocí jednoho vysokotlakého proudu. 
Po  kontrole termokamerou místo události 
předala vyšetřovateli požárů. Následně se 
vrátila zpět na svoji základnu. U události za-
sahovaly JSDH Kopidlno, HZS KHK PS Jičín 
a Policie ČR.

05 / 7. 2. 2022 / Slavhostice / Ke spadlému 
stromu byla naše jednotka přivolána v  od-
poledních hodinách (ohlášeno v 16:41 hod.) 
mezi obce Slavhostice a  Češov. Po  příjezdu 
na  místo události a  provedeném průzku-
mu byl zjištěn padlý strom do komunikace, 
který byl však z větší části odklizen. Jednot-

ka provedla pouze douklizení komunikace 
a následně se vrátila zpět na svoji základnu. 
U události zasahovala pouze JSDH Kopidlno.

06 / 15. 2. 2022 / Milíčeves / K požáru stodoly 
byla naše jednotka přivolána v odpoledních 
hodinách (ohlášeno v  16:11 hod.) do  obce 
Milíčeves. Po  příjezdu na  místo události 
a  provedeném průzkumu byl zjištěn požár 
bytu, který byl ve stodole vestavěn. Jednot-
ka pomohla s průzkumem požárem nezasa-
žených prostor a pomáhala při vystěhování 
bytu. Po  likvidaci požáru se vrátila na  svoji 
základnu. U  události zasahovaly JSDH Sla-
tiny, HZS KHK PS Jičín, JSDH Vysoké Veselí, 
JSDH Kopidlno a Policie ČR.

07 / 17. 2. 2022 / Brodek / K  požáru sazí 
v  komíně byla naše jednotka přivolána 
v  nočních hodinách (ohlášeno 1:26 hod.) 
do obce Brodek. V době našeho příjezdu již 
u události zasahovala JSDH Libáň. Jednotky 
ve  vzájemné spolupráci provedly průzkum. 
Pomocí termokamery byla v komíně zjištěna 
tři ohniska. Jelikož komínové těleso nebylo 
možné vyčistit standardní cestou, bylo roz-
hodnuto o jeho částečném zasypání pískem 
a  následném udušení požáru. Z  těchto dů-
vodů byla nařízena dohlídka na místě požá-
ru, kterou vykonali kolegové z  JSDH Libáň. 
Ostatní jednotky se vrátily na své základny. 
U události zasahovaly JSDH Libáň, JSDH Ko-
pidlno a HZS KHK PS Jičín.

08 / 17. 2. 2022 / Žitětín / Ke spadlému stro-
mu byla naše jednotka přivolána v  ranních 
hodinách (ohlášeno v  7:04 hod.) do  obce 
Žitětín. Po příjezdu na místo události a pro-

vedeném průzkumu byl zjištěn spadlý smrk, 
který částečně zasahoval do  vozovky. Jed-
notka provedla jeho odstranění bez potřeby 
použít motorovou řetězovou pilu. Následně 
vozovku zametla a  vrátila se zpět na  svoji 
základnu. U události zasahovala pouze JSDH 
Kopidlno.

09 / 17. 2. 2022 / Mlýnec / K dalšímu spad-
lému stromu byla naše jednotka přivolána 
v  9:10 hod. do  obce Mlýnec. Po  příjezdu 
na místo události a provedeném průzkumu 
byly zjištěny dva spadlé smrky přes cestu. 
Jednotka stromy rozřezala pomocí motoro-
vé řetězové pily a následně vozovku uklidila. 
Poté se vrátila na svoji základnu. U události 
zasahovala pouze JSDH Kopidlno.

10 / 6. 3. 2022 / Budčeves / Požár – 05:08 ho-
din. Jičínští profesionální hasiči a JSDH Kopi-
dlno byli přivoláni k požáru osobního vozi-
dla, průzkumem jednotky zjistily, že jde už 
o vrak. Požár kolem 5:40 hodin zlikvidovaly, 
okolnosti vzniku zjišťuje vyšetřovatel hasičů 
ve spolupráci s Policií ČR. (Zdroj: HZS KHK)

11 / 7. 3. 2022 / Kopidlno / Záchrana osob 
– 12:16 hodin. Profesionální hasiči z  Jičína 
a  JSDH Kopidlno byli vysláni, aby pomohli 
dítěti, kterému se zasekl prst v plotu a začal 
otékat. Prst se podařilo vyprostit, dítě bylo 
bez zranění. Jednotka ze stanice Jičín byla 
odvolána cestou k události. (Zdroj: HZS KHK)

12 / 7. 3. 2022 / Jičíněves / Dopravní neho-
da – 13:31 hodin. Na  silnici č.  32 havaroval 
osobní automobil, který skončil zdemolo-
vaný mimo komunikaci v poli. Ve voze mělo 
cestovat pět lidí, z  toho čtyři byli předáni 
do  péče posádky zdravotnické záchranné 
služby k  ošetření a  převozu do  nemocnice. 
Jedné osobě museli hasiči z auta ven pomo-
ci. Jednotky zajistily místo události a zabez-
pečily nabouraný vůz. Při události zasahovali 
profesionální hasiči z jičínské stanice a JSDH 
Kopidlno. (Zdroj: HZS KHK)

24. 1. 2022 / Jičíněves / Požár nákladního automobilu

6. 3. 2022 / Budčeves / Požár osobního vozu

pokračování na straně 21
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13 / 8. 3. 2022 / Keteň / K nahlášenému po-
žáru komína a jídelny byla naše jednotka při-
volána v ranních hodinách (ohlášeno v 8:16 
hod.) do  obce Keteň. Provedeným průzku-
mem byl zjištěn požár v uvedené místnosti. 
Jednotka ve  spolupráci s  HZS KHK PS Jičín 
a  JSDH Slatiny požár zlikvidovala pomocí 
vysokotlakého proudu. Následně jednotka 
asistovala při rozebírání stropní izolace. Po li-
kvidaci požáru byla jednotka odvolána zpět 
na svoji základnu. U události zasahovaly HZS 
KHK PS Jičín, JSDH Kopidlno, JSDH Slatiny 
a Policie ČR.

14 / 10. 3. 2022 / Chyjice / Požár – 14:50 ho-
din. Požár travního porostu likvidovaly tři 
jednotky hasičů, v místě bylo několik ohni-
sek po pálení. Při požáru nedošlo ke škodě 
na  majetku. Požár likvidovali profesionál-
ní hasiči z  Jičína a  JSDH Kopidlno a  Libáň. 
(Zdroj: HZS KHK)

15 / 11. 3. 2022 / Chotěšice / V  pátek 11. 
března krátce po desáté hodině dopoledne 
přijalo krajské operační a  informační stře-
disko Hasičského záchranného sboru Stře-
dočeského kraje oznámení o požáru střechy 
rodinného domu v Chotěšicích na Nymbur-
sku.
Operační důstojník na  místo ihned vyslal 
profesionální hasiče z  Nymburka a  Po-
děbrad spolu s  dobrovolnými hasiči obcí 
Chroustov a  Městec Králové. První jednot-
ky, které dojely na  místo, po  provedeném 
průzkumu upřesnily, že požár zasáhl nejen 
rodinný dům v  půdním prostoru, ale také 
střechu sousedního domu. Velitel zásahu 
nechal okamžitě zvýšit poplachový stupeň 
na druhý a na místo povolat další jednotky 
a také pohotovostní službu rozvodných zá-

vodů, protože nad celým objektem byly na-
tažené dráty elektrického vedení.
Jelikož se obec Chotěšice nachází téměř 
na hranici kraje, byl poplach vyhlášen nejen 
dobrovolným jednotkám ze Středočeského 
kraje – Křinec a Sloveč –, ale také dobrovol-
ným hasičům z  Královéhradeckého kraje 
– Hlušice a  Kopidlno. Během zásahu bylo 

zjištěno, že půdu plnou sena bude zapotřebí 
vyklidit. Hasiči však museli nejprve rozebrat 
střešní konstrukci za  pomoci automobilové 
plošiny. K zajištění plynulé dodávky hasební 
vody bylo na  místním rybníce zřízeno čer-
pací stanoviště a  voda byla dopravována 
kyvadlově cisternami. Vzhledem k tomu, že 
celý zásah probíhal v  dýchací technice, byl 
na místo z nymburské profesionální stanice 
povolán protiplynový kontejner, který dis-

ponuje zásobou náhradních lahví.
Ve  čtvrt na  jednu byl požár pod kontrolou 
a mohla být nahlášena lokalizace. Jednotky 
následně pokračovaly v rozebírání střešních 
krytin, vyklízení půdních prostorů a  vyhle-
dávání a  dohašování skrytých ohnisek. Pro 
zasahující hasiče zajistil starosta obce pitný 
režim.
Škoda byla předběžně vyčíslena na dva mi-
liony korun. Příčinou požáru je nesprávná 
manipulace se žhavým popelem. K  zacho-
vání akceschopnosti pro případ dalšího vý-
jezdu byla poděbradská stanice zálohována 
dobrovolnou jednotkou Velké Zboží, která 
držela pohotovost na  své vlastní zbrojnici. 
(Zdroj: HZS SČK)

16 / 13. 3. 2022 / Chyjice / Požár – 13:17 ho-
din. Pěti jednotkám byl vyhlášen poplach 
kvůli požáru louky. Hořelo na  ploše asi 
20×60  m, hasičům se podařilo zachytit po-
žár dřív, než se stihl rozšířit směrem k  lesu. 
Požár se měl rozšířit po  pálení kupy roští, 
za nedbalost byla udělena na místě pokuta. 
Na  likvidaci se podíleli profesionální hasiči 
ze stanice Nový Bydžov, JSDH Kopidlno, Li-
báň, Staré Místo, Slatiny. Dobrovolná novo-
bydžovská jednotka držela zálohu na stanici. 
(Zdroj: HZS KHK)

17 / 13. 3. 2022 / Židovice / Požár – 15:15 ho-
din. Pokutou za nedbalost skončil další po-
žár, tentokrát v obci Židovice. Čtyři jednotky 
likvidovaly požár trávy a roští na louce, roz-
hořel se na ploše asi 20×100 m. Při události 
zasahovali profesionální hasiči ze stanice Ji-
čín a Nový Bydžov, dále také JSDH Kopidlno 
a Chroustov (SČK). (Zdroj: HZS KHK)

18 / 20. 3. 2022 / Rožďalovice / V rámci me-
zikrajské pomoci byla naše jednotka přivo-
lána v  podvečerních hodinách (ohlášeno 
18:35 hod.) do  obce Rožďalovice na  požár 
dřeva na  místní pile. V  době příjezdu naší 
jednotky již u  události zasahovala místní 
jednotka dobrovolných hasičů. Naše jednot-
ka provedla průzkum uvnitř budovy, která 
byla částečně zasažena požárem. Kontro-
lou pomocí termokamery bylo zjištěno, že 
se požár naštěstí nerozšířil do prostoru pod 
střechou. Venkovní požár dřeva se poda-
řilo zlikvidovat pomocí dvou proudů typu 
„C“ a  vysokotlakého proudu ve  spolupráci 
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7. 3. 2022 / Jičíněves / Dopravní nehoda osob-
ního automobilu

11. 3. 2022 / Chotěšice / Požár střechy dvou 
domů

13. 3. 2022 / Chyjice / Požár louky
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jednotek z Rožďalovic a Libáně. Těsně před 
odjezdem jednotek z  místa události bylo 
však spatřeno další ohnisko požáru, a  to 
konkrétně v přilehlém sile. Vzhledem k výš-
ce sila musela být k události dodatečně při-
volána plošina ze stanice Nymburk, pomocí 
níž bylo silo pročištěno a  všechna ohniska 
uhašena. Následně se jednotky mohly vrátit 
na své základny. U události zasahovaly JSDH 
Rožďalovice, JSDH Kopidlno, JSDH Libáň, 
HZS SČK PS Nymburk, HZSp SŽDC Nymburk, 
JSDH Křinec, JSDH Košík, Policie ČR a  ZZS 
SČK Městec Králové.

19 / 21. 3. 2022 / Kopidlno / K požáru pol-
ního porostu byla naše jednotka přivolána 
v  odpoledních hodinách (ohlášeno 12:51 
hod.) k železniční trati za Kopidlnem. Po pří-
jezdu na místo události a provedeném prů-
zkumu bylo zjištěno, že se jedná o  požár 
trávy v  rozsahu cca 100×3 m. Jednotka na-
sazením vysokotlakého proudu požár zlik-
vidovala a  následně se vrátila na  základnu. 
U události zasahovaly JSDH Kopidlno, JSDH 
Libáň a HZS KHK PS Jičín.

20 / 27. 3. 2022 / Brodek / Na pomoc dvě-
ma osobám, na které spadl strom, byla naše 
jednotka přivolána v dopoledních hodinách 
(ohlášeno v 10:15 hod.) do obce Brodek. Jeli-
kož se jedná o území mimo naši působnost, 
byl výjezd naší jednotky následně zrušen 
krajským operačním střediskem. U  událos-
ti zasahovala dobrovolná jednotka kolegů 
z Libáně a profesionální z PS Jičín.

21 / 28. 3. 2022 / Chotěšice / V rámci mezi-
krajské pomoci byla naše jednotka přivolána 
v  dopoledních hodinách (ohlášeno v  11:13 
hod.) na požár pole do obce Chotěšice. Je-
likož se požár podařilo ohlašovateli uhasit 
svépomocí, byla naše jednotka odvolána 
operačním střediskem před výjezdem tech-
niky. U  události zasahovala pouze místní 
dobrovolná jednotka.

22 / 29. 3. 2022 / Jičíněves / K dopravní ne-
hodě osobního automobilu s motorkou byla 
naše jednotka přivolána v odpoledních ho-
dinách (ohlášeno 14:48 hod.) do obce Jičíně-
ves. V době našeho příjezdu již u události za-

sahovala profesionální jednotka ze stanice 
Jičín a  letecká záchranná služba, která sho-
dou okolností chvíli před oznámením zasa-
hovala v obci Ostroměř. Naše jednotka pro-
vedla zabezpečení místa nehody a  zajistila 
řízení dopravy. Po  naložení zraněného mo-
torkáře do vrtulníku se vrátila zpět na svoji 
základnu. U události zasahovaly HZS KHK PS 
Jičín, JSDH Kopidlno, LZS KHK, ZZS KHK Jičín 
a Policie ČR.

23 / 30. 3. 2022 / Volanice / K dopravní neho-
dě osobního automobilu byla naše jednotka 
přivolána v  odpoledních hodinách (ohláše-
no 16:32 hod.) za obec Volanice. Po příjezdu 
na  místo události a  provedeném průzkumu 
bylo zjištěno havarované vozidlo po  nára-
zu do  stromu, které se následně převrátilo 
na  střechu. Jedna lehce zraněná osoba byla 
v  péči záchranné služby. Jednotka provedla 
zajištění místa nehody a  protipožární opat-
ření. Po zadokumentování události dopravní 
policií pomohla vozidlo vyprostit z  příkopu 
a naložit na odtahovou službu. Následně byl 
proveden úklid vozovky a jednotka se vrátila 
zpátky na svoji základnu. U události zasaho-
valy HZS KHK PS Jičín, JSDH Kopidlno, ZZS 
KHK Jičín a Policie ČR.

24 / 20. 4. 2022 / Jičín / U převozu ukrajinských 
uprchlíků asistovala naše jednotka v obci Sla-
vhostice. Jednotka uprchlíky převezla do Jičí-
na, kde byli zaevidováni, a následně zase zpět 
do ubytovacího zařízení ve Slavhosticích.

25 / 27. 4. 2022 / Hradec Králové / Naše jed-
notka zajistila převoz dítěte z Fakultní nemoc-
nice Hradec Králové do ubytovacího zařízení 
ve Slavhosticích.

26 / 6. 5. 2022 / Jičíněves / K požáru motocy-
klu byla naše jednotka přivolána v dopoled-
ních hodinách (ohlášeno v 9:32 hod.) do obce 
Jičíněves. V době našeho příjezdu již u udá-
losti zasahovala profesionální jednotka ze 
stanice Jičín, která k  likvidaci nasadila jeden 
vysokotlaký proud. Naše jednotka zasahovat 
nemusela a následně se vrátila zpět na svoji 
základnu. U události zasahovaly HZS KHK PS 
Jičín, JSDH Kopidlno a Policie ČR.

27 / 6. 5. 2022 / Žeretice / K dopravní neho-
dě osobního automobilu byla naše jednotka 
přivolána v podvečerních hodinách (ohláše-
no 17:42 hod.) mezi obce Žeretice a Vysoké 
Veselí. Po  příjezdu na  místo události a  pro-
vedeném průzkumu bylo zjištěno vozidlo 
mimo komunikaci. Jeho řidička utrpěla leh-
ké zranění a byla předána do péče zdravotní 
záchranné službě z Jičína. Následně jednot-
ka řídila dopravu a  po  zadokumentování 
místa události Policií ČR pomohla vyprostit 
vozidlo zpět na vozovku. Po úklidu komuni-
kace se vrátila zpět na základnu. U události 
zasahovaly HZS KHK PS Jičín, JSDH Kopidlno, 
ZZS KHK Jičín a Policie ČR.

28 / 20. 5. 2022 / Vršce / Ke spadlému stro-
mu byla naše jednotka přivolána chvíli 
před půlnocí (ohlášeno 23:54 hod.) za obec 
Vršce. Po příjezdu na místo události byl zjiš-
těn spadlý strom, který větší částí blokoval 
průjezd. Jednotka strom odstranila pomocí 
motorové řetězové pily, komunikaci zamet-
la a  následně se vrátila zpět na  základnu. 
U události zasahovala pouze JSDH Kopidlno.

Petr Hnát

21. 3. 2022 / Kopidlno / Požár trávy

6. 5. 2022 / Žeretice / Dopravní nehoda osob-
ního automobilu 

29. 3. 2022 / Jičíněves / Dopravní nehoda osob-
ního automobilu s motorkou 

6. 5. 2022 / Jičíněves / Požár motocyklu

30. 3. 2022 / Volanice / Dopravní nehoda 
osobního automobilu
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Zprávy ze základní a mateřské školy

Žáci se seznamují s českým jazykem, 
osvojují si abecedu a pravopis
Ukrajinští studenti na ZŠ Kopidlno

Od  14. března 2022 do  5. dubna 
se přihlásilo do naší školy celkem 14 
žáků z  Ukrajiny, kteří opustili svoji 
vlast v  důsledku válečného kon-
fliktu. Do  té doby jsme již ve  škole 
integrovali pět dětí z  Ukrajiny. Vět-
šina z  nově příchozích nalezla pod-
poru u  svých příbuzných, kteří se 
do  bytovek v  Kopidlně přistěhovali 
po výbuchu elektrárny v Černobylu. 
Počáteční obavy z  jazykové bariéry 
odpadly hned na počátku, kdy nově 
příchozí ukrajinské žáky doprovázeli 
jejich příbuzní, kteří k nám před lety 
přivedli svoje děti a  dnes již mluví 
všichni bez velkých problémů česky.

Dne 22. března 2022 do  první 
třídy nastoupili dva ukrajinští žáci. 
Za tu dobu, kdy navštěvují naši třídu, 
se naplno zapojili do  kolektivu tří-
dy, a  i přes počáteční rozpaky, kvůli 
odlišné řeči, spolu děti zvládají skvě-
le komunikovat. Žáci se seznamují 
s českým jazykem a za měsíc pobytu 
zde udělali velký pokrok. Jedna žač-
ka z  Ukrajiny tento týden ukončila 
docházku na  naší škole, protože se 
i  s  rodinou vrací zpět na  Ukrajinu. 
Domluvili jsme se i s dětmi, že pokud 
to situace umožní, byli bychom rádi 
i nadále s naší ukrajinskou spolužač-
kou ve  spojení a  rádi bychom s  ní 
udržovali kontakt.

Do  2. třídy nastoupila v  polovi-
ně března dívka Máša a na počátku 
dubna chlapec Mark. Kolektiv třídy je 
mezi sebe přijal velmi dobře. Postup-
ně se noví žáci adaptovali na  nové 
prostředí a zapojili se také do výuky. 
Svoji šikovnost prokázali při řešení 
matematických úkolů, při aktivním 
tvoření v hodinách výtvarné výcho-
vy i  pracovních činností, nezalekli 
se ani tělesné výchovy. Velké uznání 
jim patří za snahu při výuce českého 
jazyka, kde rozvíjí znalost abecedy, 
čtení krátkých českých textů i opis slov.

Ve  4. A  máme jednu žákyni, do  kolekti-
vu se zapojila okamžitě. Žáci ji přijali velmi 
pěkně mezi sebe a je nedílnou součástí naší 
třídy.

Do  5. třídy během března nastoupili čty-
ři ukrajinští žáci, tři dívky a  jeden chlapec. 
Páťáci se okamžitě všemožně snažili o  vzá-

jemnou komunikaci. Využívali k tomu nako-
pírovaná ukrajinská slovíčka a  různé fráze. 
Občas přišel na  řadu i  překladač. Ukrajinští 
žáci se od  počátku zapojují i  do  vyučova-
cího procesu. V  českém jazyce si postupně 
osvojují abecedu a pravopis, učí se číst, psát, 
matematiku zvládají s námi bez větších pro-
blémů, ve vlastivědě se seznamují s Českou 

republikou. Je u  nich vidět veliká 
snaha co nejlépe vše zvládnout.

Kolektiv učitelek 1. stupně

Počátkem března se i na druhém 
stupni objevili noví ukrajinští žáci. 
V šesté třídě tak máme dva chlapce, 
Juraje a Matvije, v sedmém ročníku 
zatím jediné děvče, třináctiletou 
Lízu, a  řady devítky rozšířil Dimit-
rij. Většina z  nich pochází z  jedné 
oblasti a  našla zde zázemí u  svých 
příbuzných. Každý z  nich je na  jiné 
znalostní úrovni a rozdíly jsou patr-
né i v přístupu k samotnému učivu. 
Ti, kteří se během jednoho týdne 
naučili „českou“ abecedu, tedy přešli 
na  latinku, mohli volně za  pomoci 
asistentek pedagoga pokračovat 
ve  výuce základní české gramatiky. 
Dnes již tedy zvládají např. pravopis 
tvrdých a měkkých souhlásek nebo 
čtou plynně česky. Dimitrij si dokon-
ce osvojil pravopis vyjmenovaných 
slov a  ovládá problematiku mluv-
nických významů jmen (pád, číslo, 
rod). Ne všichni nově příchozí však 
byli a jsou tak zdatní jako on a s vidi-
nou brzkého návratu do rodné vlasti 
hůře hledají motivaci ke studiu. I tak 
se snaží alespoň orientovat v  zá-
kladní slovní zásobě našeho jazyka 
a  s  pomocí výukových materiálů 
zaměřených na výtvarnou složku se 
postupně učí těm slovům, která jsou 
pro ně z hlediska komunikace nepo-
stradatelná. Celkově se dá tedy říci, 
že již všichni ukrajinští žáci druhého 
stupně překonali prvotní jazykovou 
bariéru a postupem času se bez vět-
ších potíží začlenili do  jednotlivých 
třídních kolektivů. Nadále pokračují 
krůček po krůčku v dalším vzdělává-
ní, a to nejen v češtině, ale i ve všech 
ostatních předmětech, ve  kterých 
jsou někteří velmi schopní, např. 

v matematice nebo anglickém jazyce. Dimi-
trij z devátého ročníku se dokonce rozhodl 
pokračovat ve středoškolském studiu u nás 
v  Čechách, a  to na  Pedagogickém lyceu 
v Poděbradech, kde by se měl nadále věno-
vat českému a  ruskému jazyku. Popřejme 
mu tedy hodně štěstí.

Mgr. Alena Sobotová
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Významnou etapou v životě člověka je za-
hájení školní docházky. Tomu však předchá-
zí malá zkouška, kterou je zápis do 1. třídy. 
Po  dvouleté přestávce, jež byla způsobena 
covidovou situací, se v  letošním roce usku-
tečnil 8. dubna v budově školy v Hilmarově 
ulici. Budoucí prvňáčkové si v  doprovodu 
svých rodičů prohlédli třídu starších ka-
marádů a  v  průběhu krátkého rozhovoru 
s  paní učitelkou prokázali své dovednosti 
například v přednesu básničky, v grafickém 
znázornění tvarů, v  prostorové orientaci, 
v  poznávání barev či v  počítání do  deseti. 
Za svoji odvahu a pilné snažení získali drob-
né dárky, jež byly sponzorovány městem 
Kopidlnem a základní školou. Pro školní rok 
2022–2023 bylo přijato 16 žáků, o  odklad 
školní docházky požádalo sedm zákonných 
zástupců. Do  nadcházejícího školního roku 
přejeme všem dětem i jejich rodičům hodně 
úspěchů.

Kolektiv pedagogů ZŠ

Po dvou letech zápis opět tradičně

Semiramis – bloky primární prevence
Od  měsíce března probíhají na  prvním 

(4. a 5. třída) a na druhém stupni bloky pri-
mární prevence. Programy pro jednotlivé 
třídy vedou zkušené lektorky organizace 
Semiramis, která má v  oblasti prevence 
rizikového chování a  vzdělávání již dlou-
holetou tradici. Cílem těchto programů 
je především komunikace a  spolupráce 
v  kolektivu tříd. Bloky v  délce tří vyučova-
cích hodin jsou zacíleny vždy na jiné téma, 
s  žáky se pracuje jak pomocí prožitkových 
technik, tak i diskuzí, při kterých je předán 
teoretický základ. Závěrem programu jsou 
konkrétní doporučení pro návaznou práci 
se třídou, například v třídnických hodinách.

Iva Komárková, metodik prevence

Ve  středu 30. března do  4. A  přišly lek-
torky ze Semiramis. Žáci se aktivně za-
pojovali do  aktivit, které byly tentokrát 
zaměřeny na  komunikaci, ohleduplnost, 
toleranci, vzájemné poznávání a spoluprá-
ci. Žáci na  závěr provedli sebehodnocení 
i  hodnocení celého setkání. Hodnocení 
bylo kladné.

Ing. Barbora Vydrová, 4. třída

Blok primární prevence byl na  téma „Já 
mezi lidmi“. Žáci si ho vybrali a bylo to znát. 
Blok je bavil a byli velice aktivní v průběhu 
celého bloku. Žáci se zapojili do všech při-
pravených aktivit (různé scénky ohledně 
bezpečného chování v  různých situacích). 

Žáci respektovali lektorky, poslouchali je 
a komunikovali. Blok byl velmi vydařený.

Mgr. Magda Hakenová, 9. třída

Dne 31. března navštívily naši třídu 8. B 
lektorky z  organizace Semiramis. Setkání 
bylo na téma „Já mezi lidmi“. Žáci si nejprve 
zopakovali pravidla, kterými se během ka-
ždého setkání řídí. Poté byly na programu 
různé hry a aktivity zaměřené na komuni-
kaci. Nejvíce se žákům líbila hra na  oslíky 
a farmáře a hraní různých scének. Žáci byli 
aktivní a setkání si užili.

Mgr. Andrea Šulcová, 8. B
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Při úklidu se našly i kuriozity
Děkujeme za pozvání 
do Veselého městečka

Vedení ZŠ a  MŠ Kopidlno, pedago-
gický sbor, žáci a děti děkují manželům 
Růžičkovým, kteří jim umožnili v  pá-
tek 13. května 2022 bezplatný vstup 
na všechny atrakce pro volný čas a zá-
bavu. Bylo to opravdu veselé dopoled-
ne, které jsme si všichni moc užili. Dě-
kujeme.

V pátek 1. dubna se žáci naší základní ško-
ly zapojili do akce Ukliďme Česko s názvem 
Ukliďme okolí školy. Uklízelo se kolem budo-
vy prvního stupně, kolem pavilonu učeben 
až po  okolí lávky přes řeku Mrlinu. Zapoje-
no bylo asi 150 žáků a všichni třídní učitelé. 
Všechny děti byly poučeny, co mohou sbírat. 
Ostré a  nebezpečné předměty šel sebrat 
vyučující. Mezi nalezenými předměty byly 

i  různé kuriozity v podobě kovové rakvičky 
pro pejska s dřevěným křížem, která se na-
šla v  roští, židle pohozené kolem strouhy, 
součástky z poloviny osobního auta v roští, 
a hlavně několik kilo PET lahví a plechovek 
od různých nápojů. Úklidu jsme věnovali do-
hromady asi 5 vyučovacích hodin a  sebrali 
jsme zhruba 300 kg.

Ivana Pekárková
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Výlet do Hvězdárny a planetária 
v Hradci Králové

Každý den na ranní manšestr

Ve čtvrtek ráno jsme se sešli v 5:50 hodin 
na  náměstí v  Kopidlně. Odjíždět jsme měli 
v  6 hodin, ale čekali jsme na  bratry Filovy. 
Cesta autobusem trvala asi 90 minut. Po pří-
jezdu do  Hradce jsme se nejprve nasvačili. 
Pak přišel pan průvodce a  šli jsme dovnitř 
do planetária.

Po odložení věcí do šatny jsme si prohléd-
li výstavu na chodbách a koupili si drobnos-
ti v  automatu. Moc se nám líbily modely 

Konečně jsme se dočkali. Po dvou letech 
jsme zase odjeli na  lyžařský výcvikový kurz 
do Příchovic. V počtu 28 žáků a čtyř dospě-
lých jsme zaplnili celou chatu, která byla jen 
pro nás. Odjížděli jsme v  neděli 27. března 
po obědě. Celou cestu jsme neviděli sníh, až 
v Příchovicích.

Sjezdovka byla skvěle upravená, ranní 
manšestr jsme využívali každý den téměř tři 
hodiny. Ve středu byla odpolední procházka 
po  blízkém okolí. Při ní si děti užily sněho-
vých radovánek. Házely se do  sněhu, kou-
lovaly se, tiskly andělíčky. Po  večeři je pak 
čekalo večerní lyžování, kdy měly sjezdovku 
téměř pro sebe.

Celý týden nás opalovalo sluníčko, bylo 
nádherné počasí už od rána. Parta jela skvě-
lá. Děti si celý týden moc užily. Už teď se těší 
na příští rok.

Mgr. Ivana Pekárková

raket a  různých modulů. Zkoumali jsme 
vesmír přes dotykové panely, zkusili si in-
teraktivní přístroje, na kterých se připravují 
kosmonauti. Poté nás čekal film o sluneční 
soustavě v  malém kině, které je součástí 
planetária. Po celém tomto programu jsme 
se přesunuli do  hvězdárny, kde byly krás-
ně přes vesmírný dalekohled vidět skvrny 
na  slunci. Bylo to velmi zajímavé a  moc se 
nám tam líbilo.

Druhá část výletu nás čekala na  cestě 
domů. Zastávka v McDonaldu. Mnoho dětí 
tam ještě nikdy nebylo a  myslím, že to byl 
pro ně opravdu silný zážitek. Štěpánka hla-
sitě pronesla, že je to pro ni nejkrásnější 
zážitek v  životě. Cesta domů nám ubíhala 
rychle. Bříška byla plná dobrot a my byli plní 
krásných nových dojmů. Bylo to super. Moc 
děkujeme.

Třeťáci
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Projektový den na 1. stupni přinesl 
spoustu objevů

V dubnu jsme uspořádali již třetí projekto-
vý den tohoto školního roku.

Jaro u prvňáků
U  prvňáčků proběhl projektový den s  ná-

zvem Jaro, Velikonoce. V první hodině jsme si 
s dětmi povídali o tom, jak prožily Velikonoce. 
Většina dětí byla v  pondělí koledovat, a  tak 
vyprávěly zážitky, které z  koledy měly. Dále 
jsme navázali na  to, zda když byly koledo-
vat, si všímaly i přírody kolem sebe a  jakých 
si všimly změn v  přírodě. Druhou hodinu 
jsme si povídali o jarních kytičkách, měli jsme 
k dispozici i názorné ukázky květin, a tak jsme 
měli možnost květiny poznávat téměř všemi 
smysly. S pomocí obrázků jsme si zopakovali 
názvy zvířat a  jejich mláďat. Ve  třetí hodině 
jsme pracovali na  pracovním listu, kde děti 
počítaly příklady a výsledky přiřazovaly k bar-
vám, poté nám vznikla velikonoční kraslice. 
Některé děti, které pracovaly rychleji, nama-
lovaly na papír velikonoční kraslici, kterou si 
vykoledovaly a která se jim nejvíce líbila. Po-
slední hodinu si děti zahrály na „zahradníky“ 
a namalovaly maminkám puget složený z jar-
ních květin. Myslím si, že projektový den se 
vydařil, děti byly po celý den aktivní a práce 
se jim líbila.

Do tajů přírody s druháky
Šikulové z 2. třídy se v úvodní části pokusili 

metodou brainstormingu o  sdílení znalostí 
a vědomostí na téma příroda. Po mírném vá-
hání se společné tvoření podařilo, a tak nebyl 
problém vše řečené využít a pustit se do řeše-
ní drobných kvízů a pracovních listů. Při práci 
ve skupině se s využitím obrázků aktivně za-
pojili do  sestavení přírodních společenstev 
s  následným zakreslením do  myšlenkové 
mapy. V  další aktivitě – vyvození základních 
podmínek života – čerpali z vlastních praktic-

kých dovedností. Setí osení a následná péče 
jim napomohly ke splnění úkolu a zjištění pěti 
důležitých podmínek života. Závěrečnou část 
projektu věnovali diskusi o  ochraně přírody, 
v  níž si například připomněli akci Ukliďme 
Česko, sdělili si své zkušenosti s tříděním od-
padu, pokusili se o  vyjádření svého chování 
vůči přírodě v okolí školy a svého domova.

Člověk a zvíře podle třeťáků
Projektový den ve  3. třídě byl zaměřen 

na vztahy člověka k přírodě, na chování člo-
věka ke  zvířatům, jejich přínos pro člověka 
a  celkově ochranu přírody. Žáci se nejprve 
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společně pobavili o chování lidí ke zvířatům 
a o chování v přírodě. Po rozdělení do dvojic 
si každá dvojice vylosovala pracovní text, se 
kterým následně pracovali. Dle zadaných kri-
térií odpovídali na šest jednoduchých otázek. 
Jejich výstupem se stal plakát plný nových in-
formací. Svou práci v závěru prezentovali. Po-
dělili se s ostatními o nově získané informace 
a jiné zajímavosti.

Čtvrťáci se ponořili do ekosystémů
Žáci 4. A se zaměřili na ekosystémy. Proto-

že již byli seznámeni s několika ekosystémy, 
jakými jsou pole, louka a  pastvina, les, park 
a  zahrada, na  úvod projektového dne jsme 
využili myšlenkových map, kam mohli žáci 
zapsat, co si z  daných kapitol zapamatovali. 
Každý žák mohl zapsat jednu myšlenku, která 
ho nejvíce zaujala, a přiřadit ji k danému eko-
systému. Druhou hodinu následovala výroba 
plakátu. Protože žáci již „udělali několik kroků 
vpřed“ v oblasti tohoto okruhu učiva, na papír 
si vyznačili deset stop (chodidel). Každá stopa 
byla věnována jednomu ekosystému, kam si 
každý žák zapsal dvě informace ve formě celé 
věty, které si chtěl zapamatovat, jednu infor-
maci, která pro něho byla nejvíce zajímavá 
nebo o které nikdy neslyšel. Dále dvě rostliny 
a dva živočichy, kteří na daném místě žijí. Žáci 
pracovali s učebnicí a sešitem. Do následující 
stopy žáci nakreslili obrázek, jak daný ekosys-
tém vypadá na  jaře. Následující hodinu žáci 
prezentovali své projekty. Na  závěr projek-
tového dne každý žák zhodnotil svoji práci 
jednotlivě, dále pak třída zhodnotila celý pro-
jektový den.

Vzhůru do Evropy s páťáky
V 5. třídě byl projektový den tentokrát za-

měřen na seznámení se se zajímavými místy 
v Evropě. Žáci nejprve pracovali ve skupinách 
s  pracovními listy. Zopakovali si vlastivědné 
učivo. Vyplňovali kvízy, křížovky, podle tvaru 
určovali státy Evropy, hledali zajímavá místa. 
Kladem tohoto projektového dne bylo podle 
dětí hlavně samostatné tvoření, vymýšlení 
a práce ve skupinách. Pro některé žáky to byl 
den, kdy nemusí nic dělat. Většina však aktiv-
ně spolupracovala a  snažila se o  co nejlepší 
výkon a zapojení do společné práce. Prezen-
tace vymyšlených výletů byla pro řadu z nich 
možnost, jak se ukázat před ostatními. Ak-
tivně se rovněž zapojili do závěrečného hla-
sování o  nejzajímavější výlet. Zde se žákům 
líbilo, že mohli vystupovat a  hlasovat každý 
sám za sebe a vyjádřit tak svůj názor. Projek-
tový den se vydařil, žáci si zopakovali a utvr-
dili vlastivědné učivo a dozvěděli se spoustu 
nového.

Nikola Stolínová, Jitka Koutníková, Ivana 
Pekárková, Barbora Vydrová, Zuzana Kasková

Projektový den: Den Země

Den Země je každoroční celosvětová udá-
lost organizovaná 22. dubna a  zaměřená 
na  propagaci a  podporu ochrany životní-
ho prostředí. Poprvé byl Den Země slaven 
v  roce 1970, v  současnosti probíhá každo-
ročně ve více než 193 zemích světa.

22. dubna proběhl na  2. stupni ZŠ pro-
jektový den na  toto téma. Celé dopoledne 
bylo rozděleno do  pěti vyučovacích hodin. 
V úvodních hodinách se žáci dozvěděli o his-
torii tohoto dne, jeho významu a  společně 
s  učiteli vytyčili problematiku vlivu člověka 
na naši planetu a možnosti řešení. V dalších 

hodinách se vystřídali na besedě s p. Ková-
řem, oborníkem z místní obory, který je za-
světil do práce lesníků. Pohovořil o významu 
lesa, problematice jeho ochrany, vysazování 
nových lesů, ochrany zvěře. Velice zajíma-
vé bylo i  vyprávění o  chovu bílých jelenů 
v místní oboře. Ve zbývajících hodinách žáci 
ve  skupinách zpracovali pracovní listy za-
měřené na  ochranu lesa, moří, půdy. Poté 
vytvořili plakát, případně výzvu k  ochraně 
planety Země.

Mgr. Václav Hylmar

pokračování ze strany 27



Kopidlenské listy červen 2022 29

Zprávy ze základní a mateřské školy

McDonald’s Cup: největší fotbalový 
turnaj pro žáky základních škol

Naši hráči si zaslouží obrovskou pochvalu a respekt

Žáci 1. až 3. třídy se ve  středu 27. dub-
na 2022 zúčastnili turnaje McDonald’s Cup 
2021/2022 v okrskovém kole hraném v Ji-
číně na  umělé trávě. Družstvo vedl trenér 
FK Kopidlno Roman Horna, který většinu 
těchto žáků zná, jelikož je trénuje ve  jme-
novaném fotbalovém klubu. Turnaj zakon-
čili postupovým třetím místem a ve čtvrtek 
5. května se v Hořicích pokusí o co nejlepší 
umístění v  okresním kole s  možným po-
stupem do kola krajského. Bohužel Roman 
s nimi nebude ze zdravotních důvodů, ale 
jak ho znám, bude nervózní a zvědavý, jak 
to vypadá, a  bude žhavit telefon, aby se 
něco dověděl a  poradil svému zástupci, 
kterým bude bývalý žák kopidlenské školy, 
současný maturant sportovního gymnázia 
v Pardubicích a hráč našeho A týmu mužů 
FK Kopidlno Petr Schlesinger.

Žáci 4. a  5. třídy naší základní školy 
se ve  čtvrtek 28. dubna 2022 zúčastnili 
také okrskového kola, které se hrálo opět 

Dne 5. května 2022 se naše družstvo zú-
častnilo okresního kola již 23. ročníku turnaje 
základních škol McDonald’s Cup. Rozlosování 
vypadalo velmi nadějně a  kluci měli obrov-
skou motivaci turnaj vyhrát, protože věděli, že 
reprezentují vlastní školu, a chtěli přivézt něja-
kou tu „placku“. První zápas byli naši hráči lep-
ším týmem na hřišti, dostali se brzy do vedení 
a zápas se vyvíjel podle našich představ. Bohu-
žel v závěru utkání proti nám nařídil rozhodčí 
velmi „přísnou“ penaltu, a najednou jsme pro-
hrávali o jednu branku. Chlapci ale ukázali, že 
to jen tak nevzdají, a necelých 20 sekund před 
koncem vyrovnali, a zápas skončil 3:3.

Druhé utkání v  naší skupině pro nás za-
čalo výborně, šli jsme brzy do  vedení a  zá-
pas vypadal skvěle. Opět přišlo soupeřovo 
vyrovnání a  následně další branka, která asi 
zápas rozhodla. Zklamání bylo v našem týmu 
opravdu znát. Po  dlouhém čekání na  úmor-
ném slunci, s  kým tedy budeme poslední 
utkání o  5.–6. místo hrát, jsme se konečně 
dočkali. Toto utkání žáci základní školy abso-
lutně ovládli, a proto utkání skončilo rozdílem 
6 branek.

Naši hráči si zaslouží obrovskou pochvalu 
a  respekt, jak tento turnaj odehráli. Myslím 
si, že udělali naší škole skvělé jméno, a sami 
řekli, že příště turnaj vyhrají!

Petr Schlesinger

na umělé trávě v Jičíně. Trenérem byl Josef 
Syřiště. Vzhledem k tomu, že za naši školu 
hráli pouze dva „fotbalisté“, nebylo snadné 
se sehrát během turnaje, ale jak plynul čas, 
bylo vidět, že se postupně zlepšují. Bohu-
žel turnaj má omezený počet utkání a letos 
to stačilo pouze na šesté místo. Pokud však 
tito naši hráči budou dále na  sobě praco-
vat, příští rok by to mohlo být lepší.

Nejlepší cesta k  úspěchu je zeptat se 
svých spolužáků, kdy mají tréninky na fot-
balovém hřišti, a  přijít se podívat a  vy-
zkoušet si, jak to vypadá, když se fotbalu 
věnují trochu vážněji. Trenéři FK Kopidlno 
nikomu bránit nebudou ani je ze hřiště ne-
vyhodí, naopak rádi je uvidí, a pokud žáci 
budou mít zájem, naučí je jak individuální 
dovednosti, tak týmovou spolupráci, která 
je ve fotbalu jednou z nejdůležitějších pod-
mínek úspěchu.

Zdeněk Serinek
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Jaro v mateřské škole
Příchod jara a Velikonoc jsme v naší ma-

teřské škole uvítali velikonočním tvořením 
pro děti a rodiče. Počasí nám ten den přálo, 
a  tak se celá akce konala na  zahradě ma-
teřské školy. Děti měly možnost obarvit si 
vajíčka, polepit je různými jarními motivy 
či vytvořit si přáníčka. K  tomu se všichni 
mohli občerstvit a  ochutnat z  celé řady 
upečených velikonočních dobrot.

V  předvelikonočním týdnu jsme navští-
vili velikonoční prodejní výstavu v  KVC. 
Na  výstavu jsme s  dětmi předem vytvořili 
spoustu roztomilých výrobků.

Pokračujeme v pravidelných návštěvách 
knihovny, kde je vždy čtení na  vybrané 
téma. Děti odpovídají na  kvízové otázky 
a mohou si zde vybarvit omalovánky. Nej-
lákavější je však pro děti prohlížení knížek.

Uskutečnili jsme jarní fotografování 
ve spolupráci s kolegyní Anetou Trnkovou. 
Děti obdržely sadu fotografií. Také nás čeká 
společné focení tříd, aby děti měly památ-
ku na své kamarády.

Velkou událostí pro předškoláky byl zá-
pis do první třídy. Ke školní docházce bylo 
přijato šestnáct dětí, o  odklad školní do-

cházky si požádalo osm rodičů. V  měsíci 
květnu se uskutečnil zápis dětí do  mateř-
ské školy.

Každý měsíc mateřskou školu navštěvu-
je divadlo. Děti mají možnost zhlédnout 
různá divadelní představení. Naposledy to 
byla pohádka s názvem „Nezbedná pohád-
ka o Koblížkovi“. Během představení se děti 
zapojují spolu s herci do děje příběhu. Her-
ci jsou vždy odměněni velkým potleskem 
a dětským úsměvem.

S  postupujícím jarem plánujeme další 
akce, jako jsou výlety a  slavnostní rozlou-
čení s předškoláky.

Přejeme všem hodně zdraví, optimismu 
a radosti z krásných jarních dnů.

Kolektiv MŠ
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Nejlepší juniorská floristka 
Česka studuje v Kopidlně

Ve  dnech 11. a  12. května 2022 probě-
hl v  prostorách zámku v  Děčíně 51. ročník 
nejstarší a nejvýznamnější floristické soutě-
že Mistrovství floristů ČR – Děčínská kotva. 
Soutěž je každoročně vyhlašována Svazem 
květinářů a  floristů České republiky v  ka-
tegorii senior, junior a  žák. Letošní ročník 
se nesl v  duchu folkloru. Všechny soutěžní 
práce spojovalo lidové téma, které vychází 
z myšlenky návratu ke kořenům a tradicím. 
První soutěžní den se v kategorii junior i se-
nior skládal za tří úkolů, vkládané květinové 
nádoby, vázané svatební kytice pro nevěstu 
v kroji a tajné práce. Druhý den dopoledne 
pak soutěž pokračovala prostorovou deko-
rací s námětem májka.

Celé mistrovství vyvrcholilo galavečerem, 
na  kterém proběhlo vyhlášení výsledků 
včetně předání cen. Za  naši školu soutěži-
la studentka Štěpánka Gabrišová, která se 
stala mistrem ve  floristice v  kategorii juni-
or. Ve  všech soutěžních úkolech se jí velice 

dařilo. Za  květinovou nádobu získala první 
místo, ve svatební kytici se jí podařilo získat 
místo druhé, tajný úkol jí přinesl také druhé 
místo a  v  prostorové dekoraci získala mís-
to čtvrté. V  součtu všech disciplín jí tento 
úspěch přinesl celkové první místo a  titul 
mistr ve floristice v kategorii junior. Z toho-
to krásného ocenění máme velikou radost 
a věříme, že i v budoucnu se bude Štěpánce 
v jejím oboru dařit.

Hana Hladíková, učitelka praxe,  
květinářství a vazačství

V rybářské učebně žáci sledují, jak se líhnou kuřátka.

Žijeme tu společně

Žáci 1.–3. ročníku učebního oboru Za-
hradnické práce se zaměřili na zdravý životní 
styl. V 1. části si nejdříve povídali a pak při-
pravovali zdravé pokrmy.

Na  2. část se vydali do  Střední školy 
v  Lomnici nad Popelkou. Zlata Zahradní-
ková, učitelka odborného výcviku oboru 
Cukrář, jim ukázala, jak se zdobí perníková 
vajíčka a vyrábějí „indiáni“. Zahradníci si pak 
prakticky vyzkoušeli cukrářskou výrobu. Ně-
kteří byli tak šikovní, že jim žákyně 1. ročníku 
učebního oboru Cukrář ani nemusely moc 
pomáhat.
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Středoškoláci z polské Bogatynie 
navštívili kopidlenské zahradníky

Před třemi lety se žáci zahradnické školy 
vypravili na  odbornou exkurzi do  Bogaty-
nie, při které si prohlédli skleníky, ve kterých 
firma Citronex pěstuje rajčata. Návštěvu zá-
vodu zajistil a  role tlumočníka se ujal Piotr 
Ernest, pedagogický ředitel Zespolu szkol 
zawodowych v Bogatynii.

V květnu 2022 jsme přivítali polské přáte-
le v Kopidlně. Starali se o ně žáci 2. ročníku 
učebního oboru Zahradník. Hosté se rozdě-
lili do  dvou skupin. První se v  doprovodu 
druháka Vojtěcha Linky vydala do zámecké-
ho areálu, druhá se pod vedením paní mis-
trové Marcely Boudné pustila do aranžová-
ní. Pak se skupiny vyměnily.

Prohlídka zámeckého areálu
Polským přátelům jsme ukázali zámek, 

park a  palmový skleník. Zamířili jsme také 
do pavilonu učeben. Potom jsme šli na oběd 
a  povídali si o  životě Čechů a  Poláků, naší 
historii a dobrém jídle. Nejvíce se jim líbila 
výzdoba, palmák a výroba na pavilonu.

Vojtěch Linka,  
2. ročník, učební obor Zahradník

Vypichovaná miska
Nejprve jsme si připravili rostlinný mate-

riál. Pak přišla první skupina Poláků. Sedli si 
do lavic po dvojicích. Paní Marcela Boudná, 
mistrová odborného výcviku, jim řekla po-
stup práce. Pan ředitel Piotr Ernest svým 

žákům překládal. Po seznámení s postupem 
se pustili do práce. U každého stolu stál žák 
naší školy a pomáhal jim s výrobou vypicho-
vané misky. I když to dělali poprvé, tak jim 
to šlo. Při práci jsme si i  povídali. Vypícha-
nou misku ze živých květin si odložili na stůl 
a vystřídala je druhá skupina. Bylo vidět, že 
je to bavilo a  vypichovali by dál, ale bylo 
málo času.

Lukáš Hrdlička,  
2. ročník, učební obor Zahradník

Návštěva Jičína
Přijeli k nám kamarádi z Polska. Odpole-

dne jsme s nimi navštívili město Jičín. Když 
jsme přijeli na místo, čekal na nás pán z info-
centra Jičín, aby řekl to nejdůležitější o měs-
tě. Pak jsme se rozhodli jít na Valdickou brá-
nu. Schody na věž jim daly dost zabrat, a tak 
byli rádi, že už jsou nahoře a můžou se kou-
kat na Jičín z výšky. Před odjezdem dostali 
rozchod, a tak jsme měli možnost se více se-
známit. Povídali jsme si, jak se jim tady líbí, 
a dali jsme si na sebe kontakty. Už bylo hod-
ně hodin, a tak museli jet. Rozloučili jsme se 
s nimi a uvidíme se s nimi zase v září. Potom 
co odjeli, jsme si říkali, že to mohlo být delší.

Tereza Javůrková,  
2. ročník, učební obor Zahradník

Foto Piotr Ernest

Šerpování je výhradní výsadou matu-
ritních a absolventských plesů. V letošním 
roce však proticovidová opatření konání 
plesu v naší škole zmařila. Žáci třetího roč-
níku si ale tuto událost nenechali ujít. Zor-
ganizovali hezký den, procházku lesem 
na Bučický mlýn, kde si své šerpování užili.

Přejeme hodně štěstí při konání závě-
rečných zkoušek a  dobrou náladu jako 
v tento hezký den.

Hana Hladíková,  
učitelka praxe, květinářství a vazačství

Foto Hana Hladíková

Zatoulané 
šerpování
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Úspěch našich florbalových týmů

Po dvouleté odmlce naše škola zorganizo-
vala okresní finále dívek a chlapců ve florba-
lu středních škol okresu Jičín.

Při účasti čtyř dívčích týmů družstvo Za-
hradnické školy v Kopidlně předvedlo sym-
patický, a  především bojovný výkon, který 
mu vynesl celkové druhé místo. K  vítězství 
v turnaji chyběl jediný bod, který kopidlen-
ský tým ztratil v utkání s pozdějším vítězem 
turnaje – Gymnáziem a  SOŠPg Nová Paka. 
Přesto měl náš tým ve výsledné tabulce nej-
aktivnější skóre a nejvyšší počet vstřelených 
branek. To i díky nejlepší střelkyni turnaje – 
Tereze Bittnerové.

O  14 dní později vybojovali kopidlenští 
chlapci historický úspěch, když v turnaji, kte-
rého se tentokrát zúčastnilo pět středních 
škol, obsadili celkové třetí místo. Se škola-
mi, které disponují násobně vyšším počtem 
chlapců, a především také hráči, kteří pravi-

delně trénují a  hrají v  různých florbalových 
soutěžích, sehrál náš tým vyrovnaná utkání 
a  po  dvou vítězstvích zaslouženě vystoupal 
na bronzový stupínek. Zajímavostí ve složení 
našeho týmu bylo i povolené nasazení T. Bitt-
nerové jako brankářky, tedy hráčky, která se 
stala v dívčím turnaji nejlepší střelkyní.

Školu reprezentovali
Dívky: T. Bittnerová, N. Bangová, A. Paříko-

vá, A. Bernardová, A. Pochopová, N. Koub-
ková, L. Zítová, B. Homoláčová, L. Lodrová 
a M. Krejčová.

Chlapci: T. Králíček, L. Borecký, V. Valeš, 
V. Míka, M. Cudlín, M. Hašek, M. Čekal, S. Ku-
bíček, T. Križan, J. Vojtěch + T. Bittnerová.

Blahopřejeme!
Tomáš Hásek,

učitel tělesné výchovy a zeměpisu

Odborná exkurze 
prváků do Prahy

Z Kopidlna jsme odjeli vlakem v 8:06 směr 
Praha s přestupem v Nymburce.

V Praze jsme přejeli metrem a autobusem 
do  Troji. Tady jsme navštívili venkovní ex-
pozice Botanické zahrady hlavního města. 
Nejvíce se většině líbila japonská zahrada. 
Poté naše kroky směřovaly do skleníku fata 
morgana. Zde jsme kromě exotických rostlin 
obdivovali i poletující motýly.

Petra Sedláčková,  
učitelka odborného výcviku

Výsadba na kopidlenském náměstí v režii 
žáků 3. ročníku (učební obor Zahradnické 
práce).

Foto Petra Sedláčková, 
učitelka odborného výcviku
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Rozhovor s paní 
mistrovou Petrou 
Sedláčkovou

Na které zahradnické škole jste 
studovala?

Já jsem studovala zahradnickou školu 
v Praze. S manželem jsme se přestěho-
vali do  nedaleké vesnice a  nabídla se 
možnost jít pracovat sem na zahradnic-
kou školu do  Kopidlna. Možnosti jsem 
využila a jsem tady už skoro 20 let. Jsem 
ráda, že tady můžu být.

Jaké téma odborného výcviku máte 
nejraději?

Mám ráda všechna jarní témata, ať 
už jsou to výsevy, přepichování, nebo 
hrnkování, protože to je takový pří-
slib přicházejícího jara, kdy se otepluje 
a  prodlužuje den. Za  mě tedy veškerá 
jarní témata.

Změnila byste něco na odborném 
výcviku?

Občas bych uvítala hodnější děti.

Děkujeme za rozhovor. Nahrávku si mů-
žete poslechnout v podcastu
https://open.spotify.com/
episode/6LTc7bcaQC5WaJN1WJkv6w

Sára Kárová a Tomáš Žďárský, 
1. ročník, učební obor Zahradník

Žáci se pustili do filmového 
projektu o své škole

Prváci na sportovním kurzu v Ledcích

V tomto školním roce se na domově mlá-
deže vytvořil audiovizuální kroužek pod vele-
ním pana vychovatele Luďka Šturmy. Na spo-
lečných schůzkách kroužku se aktéři dohodli 
na  tématu a  začali pracovat na  scénáři. Bě-
hem zimy probíhaly přípravy na film. Vybíraly 
se kostýmy, vyráběly rekvizity, pořizovala se 
vhodná technika a v neposlední řadě se vybí-
rali herci. Chvílemi to vypadalo jako ve filmu 
Miloše Formana Konkurs. S  jarem vypuklo 
natáčení, žáci s panem vychovatelem filmují 
prakticky všude. V parku, ve škole, kolem ryb-
níka, ale i ve sklepení školy. Film je pojatý jako 
polodokument. Ve filmu se prolíná minulost 
se současností. Můžeme prozradit, že jednou 
z hlavních postav je „zazděná služebná“. V dal-
ších rolích se představí žáci školy, rovněž vy-
pravěč je z jejich řad. Držme jim palce, aby vše 
dopadlo podle jejich představ.

Nikola Koubková, 2. ročník,  
učební obor Zahradník
Foto Nikola Koubková

Žáci 1. ročníků studijních a  učebních oborů 
strávili první červnový týden na  sportovní 
kurzu v  Ledcích. Stříleli ze vzduchovky, jezdili 
na raftu, změřili si síly v azimutovém a orien-
tačním závodě nebo sranda čtyřboji. Ve  vol-
ném čase někteří hráli badminton nebo líný 
tenis.

Foto Petra Sedláčková, 
učitelka odborného výcviku
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Tomáš Magnusek ukázal 
rozpracované filmy

Tomáš Magnusek – režisér, scenárista, he-
rec a filmový producent – přijel po čtyřech 
letech mezi zahradníky a  rybáře. Povídání 
o základech filmové práce doplnil ukázkami 
z připravovaných filmů Bastardi 4 a Společ-
ně sami. Byli jsme první, kdo rozpracovaná 
díla viděl.

Členky Mediatýmu Nikola Koubková 
(2. ročník, učební obor Zahradník) a  Kira 
Votočková (3. ročník, učební obor Za-
hradnické práce) položily Tomáši Mag-
nuskovi pár otázek. Rozhovor si můžete 
poslechnout na  https://open.spotify.com/ 
episode/08igKKDK7QDBPOxE17A8k8

Zprávy ze zahradnické školy

Praktická závěrečná zkouška 3. ročníku, 
učební obor Zahradnické práce.

Foto Marcela Boudná, 
učitelka odborného výcviku

David Vrba, žák 2. ročníku, zvítězil 
v  oboře Kněžičky v  střelbě z  brokovni-
ce na  asfaltové holuby. Zahradnickou 
školu reprezentovali 9. června 2022 žáci 
2. a 3. ročníku studijního oboru Rybářství.

Foto Josef Hliněný

Žáci 2. ročníku (učební obor Zahradník) 
vysazovali v  zámeckém parku v  Děteni-
cích ledovky do ornamentů.

Foto Nikola Koubková, 
2. ročník, učební obor Zahradník

Využití genetických zdrojů 
ve šlechtění ovocných dřevin

Dne 31. května se ve Výzkumném a šlechti-
telském ústavu ovocnářském v Holovousech 
(VŠÚO) uskutečnil seminář uspořádaný k vý-
ročí narození G. J. Mendela. Akce byla určena 
pro studenty středních zemědělských a  za-
hradnických škol. Studenti se na odborných 
přednáškách dozvěděli o možnostech využi-

tí genetických zdrojů ve šlechtění ovocných 
dřevin, způsobech šlechtění ovocných druhů 
a navštívili šlechtitelské plochy a nové výsad-
by genofondů. Po celou dobu se studentům 
věnovali odborníci z VŠÚO Holovousy.

Hana Hladíková
Foto Hana Hladíková
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Ze života strojvedoucí
S Evou Koňákovou na trase Hradec–Turnov

Při posledním článku jsem se vám čtená-
řům představila a  nyní mě napadlo, že bych 
vám přiblížila, jak vypadá taková jedna smě-
na strojvedoucího. Naše práce je tak pestrá, 
že je každá směna jiná a také záleží, kde člo-
věk jezdí, ale vybrala jsem jednu z  těch zají-
mavějších.

Byl čtvrtek a  mě čekal nástup ve  13:25 
na  dvoudenku. To znamená, že budu jezdit 
dneska, přespím někde v  práci a  zítra budu 
pokračovat. V  tuhle roční dobu už je krásné 
počasí, a  tak jsem do  práce vyrazila na  mo-
torce. Bylo to parádní svezení, ale musela 
jsem vyrazit o chvíli dřív, abych se pak stihla 
převléct a  nachystat. Při nástupu se hlásím 
u  strojmistra, který mi oznámil, jaké stroje 
budu na  ty dva dny mít. Na  začátku směny 
mě čekala příprava stroje pro jiného kolegu, 
který na něj naskočí a hned pojede pryč. Ta-
hle konkrétní mašinka stála po přípravě v díl-
ně v hale. Moje celková příprava před jízdou 
se všemi nutnými úkony trvá přibližně půl 
hodiny. Tak mám nachystáno a hlásím se ve-
doucímu depa, že můžu ven. Ten mi nachys-
tal točnu a jede se. Naše točna v Hradci Krá-
lové je docela malá a s Regionovou je to tam 
na centimetry, aby se vešla, takže se musí na-
jíždět s citem. Teď si navíc užívám pěkný kolo-
toč, protože mašinky přechází na letní režim 
a otáčíme je opačně, než jezdily v zimě. Je to 
prý kvůli sjíždění kol. Kolega po chvíli přišel, 
předala jsem mu stroj a  já si skočila pro své 
věci a přes lávku na perón, kam mi měla při-
jet ta moje mašina od jiného vlaku. Bohužel 
jsem vyfasovala jednu z těch línějších. Jsou to 
jen stroje, a i když jsou v základu stejné, jsou 
některé, které jedou skvěle, a jiné, které tlačíte 
i očima, aby jela. :-D

Tak je tu čas odjezdu, všechny úkony před 
odjezdem provedeny a  v  15:04 vyrážím 
z  Hradce Králové přes Jičín do  Turnova. Je 

krásný letní den a vše jde podle plánu. Do Os-
troměře přijíždím přesně na čas a připadám 
si jako v šinkansenu, že jedu na vteřiny přes-
ně. Moje radost po  chvíli opadla, když jsme 
museli čekat na vlak jedoucí od Jičína a v tu 
ránu nám naložili 12 minut zpoždění. Tohle už 
se těžko stahuje, protože nemáme prakticky 
žádné pobyty, a k tomu máme spoustu zastá-
vek na znamení. Doufám, že moc lidí nebude 
chtít vystupovat a já ty zastávky projedu a zís-
kám pár vteřin k  dobru. Do  Jičína přijíždím 
s  nějakými devíti minutami a  mám radost, 
že se něco podařilo stáhnout. V tu chvíli při-
chází kolega, který také čeká, a povídáme si. 
Upozornil mě, že mám vpředu na mašině ho-
luba. To jsem si uvědomila, že mezi Vitiněvsí 
a Jičínem seděli dva holubi na kolejích a vrkali 
spolu. Houkla jsem na ně a snažili se uletět, 
jeden to stihl a druhý se zvedl těsně před vla-

kem a v tu chvíli jsem uslyšela ránu. Myslela 
jsem si, že je po něm a mám ho právě vpředu 
rozmázlého. Ale jak se v Jičíně ukázalo, doká-
zal srážku přežít. Asi mu pomohlo, že už byl 
trochu v pohybu, a zůstal sedět na stupačce. 
S kolegou jsme ho chtěli sundat, ale nakonec 
uletěl a srážkou přišel jen o pár brk.

Vlak od Turnova přijel také zpožděný, a z Ji-
čína opět vyrážím s  12 minutami zpoždění. 
Od Železnice se trať hodně zvedá a moje líná 
mašinka dokáže vytáhnout maximální rych-
lost 52 km/h. Do toho v Jinolicích vystupuje 
skupina středoškoláků a těm, než se dopočí-
tají a vylezou jedněmi dveřmi, protože niko-
ho nenapadne použít další dveře, to trvá tři 
minuty. S  pobytem kratším než půl minuty 

pokračování na straně 37
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podle jízdního řádu to jaksi moc nevychází. 
A aby toho nebylo málo, mezi Libuní a Libuní 
zastávkou je železniční most nad hlavní silni-
cí vedoucí z Jičína do Turnova. Nějaký „šikula“ 
do něj narazil a poškodil ho, takže mě tu čeká 
pomalá jízda 10 km/h. Naštěstí je to jen přes 
most a můžeme frčet dál. Do Turnova se od Ji-
čína nedá dojet normálně k perónu, ale musí-
me jet jako posun nejprve na kolej za nádraží, 
ze které se vlak dostane k  perónu. Tak jsme 
tu, konečně v Turnově, po  dvou a  půl hodi-
ně jízdy v cíli se zpožděním cca deseti minut. 
Minulý rok jsme tady měli přibližně hodinu 
pauzu pěkně na  svačinu, ale to je teď jinak. 
Rychlý obrat a  jede se hned zpátky. Přejdu 
proto rychle na druhou stranu a za pár minut 
máme odjezd zpátky do Hradce Králové. Bě-
hem té chvíle do sebe házím alespoň jogurt, 
protože už mi docela vyhládlo a víc nestihnu.

Cesta zpátky ubíhá dobře, stavíme v Turno-
vě město a pak nás čekají Sedmihorky. To je 
zastávka na znamení, a kdo tu chce vystupo-
vat, musí zmáčknout tlačítko, které mě upo-
zorní v  infosystému, že mám zastavit. Kdo 
chce nastoupit, měl by dát znamení na peró-
nu. Takových zastávek je na této trase hodně, 
protože lidí z každé zastávky moc nejezdí. Ni-
kdo tu není, nikdo ani nemačká tlačítko a lou-
davě projíždím kolem perónu, rozhlížím se, 
zda někde někdo nedobíhá na poslední chví-
li, abych ještě zastavila. Nikde nikdo a už se 
blížíme k Hrubé Skále. Zde se na-
jednou z vlaku vyvalila skupina 
dětí s učitelkami a dohadují 
se s  mým vlakvedoucím. 
Nakonec se ukázalo, že 
chtěla skupina vystu-
povat v Sedmihorkách, 
ale paní učitelky si ne-
umí zmáčknout tlačít-
ko. Co naplat, že jim to 
infosystém hlásí a  píše 
pořád dokola, u  těch 
tlačítek je to také napsa-
né, ale pro někoho je to asi 
těžké pochopit. :-D Skupinka 
proto musí počkat na  další vlak, 
co pojede zpátky. No alespoň si dají příš-
tě pozor. Je zajímané, že například německé 
důchodkyně, které jsem zrovna vezla také, si 
v jiné zastávce tlačítko zmáčknout uměly, a to 
nerozuměly česky ani slovo…

Tentokrát jsme křižovali až v Rovensku pod 
Troskami a  čekáme na  vlak od  Jičína. Zase 
jsme získali pár minut zpoždění, ale nakonec 
se mi to podařilo všechno postupně stáh-
nout a do Ostroměře už přijíždím zase krás-
ně na čas. V Ostroměři se sjíždíme čtyři vlaky, 
a když přijedou všichni na čas, je to paráda. 
Tak se i  stalo a  ani jeden z  nás nemusí nic 
dohánět. A už jsme v Hradci, všichni cestují-
cí jsou venku a  já jedu do depa natankovat. 
Teď v létě už nemusíme topit, takže nemusím 
zbrojit nádrže na  topení a  stačí jen doplnit 
naftu, nechat uklízečky uklidit, odcucat zá-

chod, napustit vodu a můžu mašinku předat 
kolegovi. Mě čeká spaní u nás na depu. Je to 
samozřejmě spočítané, aby nám vycházelo 
zákonných 7 hodin odpočinku.

A je tu budíček, 4:20 a vstávat, ve 4:44 mám 
nástup. Ještě před půl rokem bych si musela 
chystat stroj, ale teď se jezdí jinak a mně ma-
šinka přijede od  Týniště do  perónu. Dávám 
si kávu na probrání a opět hurá směr Turnov 
s odjezdem 5:04. Jízda je bez problémů, jen 

nás opět čeká ta pomalá jízda v Libuni kvů-
li mostu. V Turnově nám tentokrát 

hodinku nechali a jdu si koupit 
něco ke  snídani a  chystám 

se na cestu zpátky. Cestou 
zpátky ke  mně přichází 

vlakvedoucí, že nám 
asi nefunguje záchod. 
Oje, musí to holt vy-
držet až do místa, kde 

bude nějaká chvíle 

na  opravu. Zablokovaly se dveře a  záchod 
si nějak vcucnul všechnu vodu, takže spadl 
do  poruchy. Dveře jdou po  vypnutí otevřít 
mechanicky a záchod si po  restartu naštěstí 
vodu zase napustil do požadované výše a je 
opraveno. Uf, ještě že nebyl například ucpa-
ný a nemusela jsem řešit tohle. Tak razíme dál 
a přijíždíme do Hořic. Zde stojí na perónu sle-
pý pán s asistentkou a učí se tu, jak nastoupit 
do vlaku. Máme tu pobyt dvou minut, takže 
nemají moc času na trénink a ani s námi ne-
jedou. V tu chvíli si člověk uvědomí, jak musí 
být vděčný za fungující oči. No a u nás při této 
práci obzvlášť.

Tak přijíždíme do  Hradce Králové, stroj si 
opět bere kolega rovnou u perónu a já mám 
hotovo. Konec v  11:10 a  odpracováno 13 
hodin a 43 minut. Odhlásím se u strojmistra 
a rychle domů, abych stihla oběd. No a zítra 
zase do práce, tentokrát s nástupem v 17:33 
se spaním v Jičíně.

Eva Koňáková

pokračování ze strany 36
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Češi významně pomáhají šetřit evropské zdroje surovin

Jak jsme se v roce 2021 podíleli na ochraně životního prostředí 
v Kopidlně sběrem vysloužilých elektrospotřebičů?

Češi se svým přístupem k  třídění odpadu 
úspěšně podílejí na celoevropském recyklač-
ním průmyslu, významným způsobem po-
máhají šetřit přírodní zdroje surovin a přispí-
vají tak k  vyšší ochraně životního prostředí. 
Týká se to i způsobu, jakým se čím dál častěji 
zbavují svých vysloužilých domácích spotře-
bičů.

Evropská směrnice například vyžaduje, 
aby se od  roku 2021 vysbíralo 65 procent 
elektrozařízení uvedených na  trh. V  případě 
chladniček tuto kvótu jednoznačně plníme 
již několik let.

Jedním z  palčivých problémů, který však 
bohužel neustále řešíme, je kompletnost 
spotřebičů předávaných k  recyklaci. Mno-
ho z  nich obsahuje nebezpečné látky, které 
při neodborném zacházení mohou ohrozit 
zdraví a  bezpečnost nebo poškodit životní 
prostředí.

Zjednodušeně se dá říci, že kompletní 
elektrozařízení obsahuje:

•	 hnací část (motor, kompresor, topné tě-
leso, indukční či mikrovlnný zdroj apod.),

•	 hnanou část (např. převodovka, buben, 
plotna, trouba, fritovací nádoba, čerpa-
dlo, chladicí okruh),

•	 nosnou konstrukci či plášť.
Chladicí zařízení jsou na tom sice obecně 

lépe, pokud jde o  procento, které se podaří 
vysbírat po  skončení jejich životnosti, jejich 
neodborná demontáž je ale zároveň nejne-
bezpečnější. Základní funkci – chlazení – totiž 
zajišťují látky, které mohou z dlouhodobého 

hlediska výrazně poškozovat životní pro-
středí, ale také bezprostředně ohrozit lidské 
zdraví. Pokud se ovšem tyto spotřebiče nero-
zebírají na vysoce specializovaných linkách.

Z  informací, které jsme obdrželi po  pro-
vedeném odvozu chladniček, vyplynulo, že 
jich bylo z našeho sběrného dvora předáno 
několik nekompletních, tedy že jim chyběl 
kompresor. Došlo tedy k narušení chladicího 
okruhu, který vedle oleje obsahuje i nezane-
dbatelné množství chladiva s obsahem freo-
nů nebo f-plynů. Chceme touto cestou upo-
zornit na nebezpečí, které se za odstřižením 
kompresoru skrývá.

Freony nejsou jediný strašák
Lednice a  mrazáky plněné freony byly 

a stále ještě jsou největším strašákem. Vyrá-
běly se ve  druhé polovině 20. století. Nejen 
že je už jejich výroba zakázána: nesmějí se 
už ani opravovat, pouze odborně likvidovat. 
Freony totiž narušují ozonovou vrstvu a způ-
sobují globální oteplování. Úbytek ozonové 
vrstvy umožňuje pronikání UV záření na zem-
ský povrch. To má dopad na  poškození očí, 
ale především to přispívá ke vzniku rakoviny 
kůže. Nebezpečné jsou ale i přímé dopady – 
podráždění i  poškození dýchacích cest, očí 
i kůže, vyšší koncentrace mají negativní vliv 
na  srdeční činnost a  na  centrální nervovou 
soustavu.

Ve výrobě je nahradila chladicí zařízení pl-
něná takzvanými f-plyny. Jsou to umělé látky, 
které v  přírodě nevznikají. Označují se také 

zkratkou HFC. Ty sice nenarušují ozonovou 
vrstvu, ale podílí se na  oteplování naší pla-
nety. Tedy pokud je poškozen chladicí okruh 
chladničky nebo mrazničky a jsou vypouště-
ny do ovzduší. Expozice zvýšeným koncent-
racím f-plynů může ovlivnit mozkovou a  sr-
deční činnost.

Pro chlazení některých chladniček se po-
užívají přírodní chladiva. Ta jsou vyrobena 
na bázi sloučenin, které se objevují v přírod-
ních biochemických procesech. Ozonovou 
vrstvu nenarušují a  mají zanedbatelný vliv 
na globální oteplování, jsou ale buď vysoce 
hořlavé (propan, izobutan, etan), nebo jedo-
vaté (čpavek).

Odborníci tvrdí, že celosvětově má neod-
borná demontáž chladicích zařízení ročně 
na  svědomí vznik osm milionů tun ekviva-
lentu CO2. To je stejné množství, o jaké se po-
starají roční emise šesti milionů aut. Zhruba 
stejný počet osobních automobilů jezdí dnes 
po českých silnicích.

Připomeňme si, kam s nimi
Mějte to, prosím, na zřeteli, když váš spo-

třebič doslouží! Nezasahujte do  něj a  kom-
pletní jej bezplatně odevzdejte:

• na vyznačeném místě zpětného odběru,
• přímo v  prodejnách (v  menších prodej-

nách kus za  kus v  případě nákupu nového 
spotřebiče).

V  našem městě využijte sběrného místa 
na sběrném dvoře.

(Zdroj: www.elektrowin.cz)

Město Kopidlno má uza-
vřenou smlouvu se společ-
nostmi ELEKTROWIN, a.  s., 
a  ASEKOL, a.  s. Obě spo-
lečnosti jsou provozovateli 
kolektivního systému, který 
zajišťuje zpětný odběr elek-
trozařízení.

ELEKTROWINU předáváme 
především ledničky, chlaze-
ní, pračky a  drobné spotře-
biče.

Díky svým obyvatelům se 
město Kopidlno může v roce 
2021 pochlubit sběrem 
starého elektra určeného 
ke  zpětnému odběru a  re-
cyklaci o  hmotnosti 8,18  t. 
Na  každého obyvatele tak 
připadá 3,87  kg vysloužilých spotřebi-
čů. Byla tím uspořena spotřeba elektřiny 
a  produkce skleníkových plynů, celosvě-
tově omezena těžba ropy a  železné rudy 
a  recyklací se pokryla i  část dodávek 
mědi nebo hliníku pro průmyslovou vý-

robu. Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
osvědčení o  podílu na  zlepšení životního 
prostředí, které na  základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro 
sběr a  recyklaci vysloužilých spotřebičů 
ELEKTROWIN.

ASEKOL od  nás odebírá 
především vysloužilé televi-
ze, PC, monitory, notebooky, 
mobily…

Společností ASEKOL bylo 
v  roce odvezeno 3,949  t 
starého elektra určeného 
ke  zpětnému odběru a  recy-
klaci, které odevzdali občané 
v  Kopidlně. Rovněž od  spo-
lečnosti ASEKOL jsme obdr-
želi certifikát environmen-
tálního vyúčtování, který 
vyčísluje přínos našeho měs-
ta k  ochraně přírody v  roce 
2021.

Díky zodpovědné recyklaci 
vznikají úspory ve  spotřebě 
elektrické energie, primár-

ních surovin, vody, okyselování prostředí 
a produkci skleníkových plynů.

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí od-
pad a  přispívají tak k  ochraně životního 
prostředí.

Monika Kovářová
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Zpravodajství leteckých modelářů 
ze stupňů vítězů

Poslední víkend v únoru se konaly soutěže 
Českého poháru ve  Vraclavi. Zde se nejvíce 
dařilo Milanu Šaflerovi, když v  obou soutě-
žích obsadil dělené 1.–2. místo. Mimo jiné zde 
proběhlo celkové vyhlášení Českého poháru 
za minulý rok 2021 a v kategorii F1G obsadil 
3. místo Václav Krejčík. Stále, ve  svém věku, 
šlape na paty mladším kolegům. Osvojuje si 
nové technologie při stavbě svých modelů 
a techniku při jejich ovládání. Za práci při pří-
pravě gumy a nachozené kilometry na závo-
dech se dostavují úctyhodné výsledky.

Během března jsme pilně létali na  víken-
dových závodech a  některé všední dny vě-
novali tréninku na letišti v Budčevsi. V pátek 
dne 4.  března 2022 se v  Leteckém muzeu 
Metoděje Vlacha v  Mladé Boleslavi konala 
slavnostní akce Letecký sportovec České re-
publiky 2021. Byli na  ni pozváni i  zástupci 
našeho klubu Milan Šafler a Franta Zajíc. Mezi 
nejlepšími letci, paraglidisty, modeláři a novi-
náři byl za dlouhodobou práci s mládeží v ob-
lasti modelářství oceněn Milan Šafler. Celou 
tuto akci natáčela a přenášela televize AirZo-
ne, najdete ji i na kanálu YouTube a psalo se 
o ní i v Jičínském deníku. V sobotu se konala 
v  Pardubicích celorepubliková konference 
Klubu leteckých modelářů ČR. Po čtyřech le-
tech se sjeli modeláři různých kategorií, aby 
probrali své problémy, úspěchy a také zvolili 
nové své zástupce ve vedení. Za náš klub byl 
vyslán Franta Zajíc. V neděli už jsme opět léta-
li na letišti v Hořicích.

Následující víkend se konaly soutěže 
v  Panenském Týnci. Pro pracovní vytížení 
se neúčastnili Zajícovi a  Švorcovi. O  to více 
bojovali Milan Šafler a  Václav Krejčík, když 
ve  svých kategoriích vyhráli. Zajícovi byli 
alespoň trénovat v  Budčevsi, když nemohli 
odjet do  vzdáleného Týnce. Počasí na  další 
víkend neslibovalo dobré letové podmínky. 
Navíc jsme řešili, kam odjet létat. Současně 
se létal Český a Evropský pohár ve Všechově, 
a  k  tomu Světový pohár v  Polsku. Nakonec 
jsme se rozdělili. Švorcovi a Milan Šafler s Vác-
lavem Krejčíkem dali přednost Evropskému 
poháru u  nás a  Zajícovi odjeli okusit atmo-
sféru a  sbírat zkušenosti na  Světový pohár 
do  Polska. Pro špatnou předpověď ve  Vše-
chově na neděli se pořadatelé rozhodli zkrátit 
obě soutěže a  odlétat je v  sobotu. S  tím se 
naši borci dobře vypořádali a  opět přivezli 
cenné kovy. Veronika Švorcová byla první 
juniorka v  kategorii F1H, když jí do  plného 
výsledku chyběla pouhá jedna sekunda. Její 
bratr Patrik byl kategorii F1G v juniorech také 
první, ale dokonce třetí mezi dospělými. Mi-
lan Šafler obsadil v kategorii F1H druhé a třetí 
místo.

Polský Kietrz byl dějištěm světového pohá-
ru. Větrné a chladné počasí v sobotu a mírněj-

ší vítr v neděli nevadily Janu Zajícovi při sou-
těžích v  kategorii F1A. Obě soutěže nalétal 
s plným počtem sekund. Dostal se tak do roz-
letu a  s  novým modelem, který má zvláště 
pro tyto příležitosti, odlétl svůj „nadstandard“. 
Mezi čtyřiceti účastníky byl v  sobotu osmý 
a  v  neděli desátý, v  juniorech 1. a  2. místo. 
Cesta do Polska se rozhodně vyplatila.

Poslední březnovou sobotu se konal zá-
vod českého poháru v  Senici na  Hané. Naši 
zástupci – Václav Krejčík a Milan Šafler – vy-
razili už v pátek, aby nemuseli v sobotu brzy 
vstávat. Ostatní se chystali na sobotní trénink 
v  Budčevsi. Příprava na  nedělní krajské kolo 
mládeže a  boje o  postup na  MČR. V  Senici 
měli větrno, ale celkem se dařilo. V kategorii 
F1G byl pátý Václav Krejčík a  třetí se umístil 
v  kategorii F1H Milan Šafler. Ostatní na  tré-
ninku vyladili své stroje a  potom si přímo 
na letišti opekli buřty.

Nedělní soutěž – Krajský přebor mládeže 
Královéhradeckého kraje – pořádal náš klub. 
Zúčastnilo se ho třicet mladých modelářů, 
kteří soutěžili v pěti kategoriích o cenné kovy 
a o postup na Mistrovství České republiky. Po-
časí se vydařilo, bylo slunečno a vál jen mírný 
vítr. O pořadí na stupních vítězů rozhodovaly 
často jen sekundy. Sobotní trénink byl znát 
a dařilo se. Jan Zajíc vyhrál kategorii házedel 
i F1H. Patrik Švorc byl druhý v kategorii P30 
i F1G. V házedlech starších žáků vyhrála Dani-
ela Šímová a třetí byla Nela Králová. Veronika 
Švorcová byla třetí v  kategorii F1H a  devátá 
v A3. Adélka Lambertová obsadila šesté mís-
to v  kategorii A3. Adam Bodlák vybojoval 
třetí místo v  kategorii P30. Dominik Fojt byl 
třetí v házedlech a desátý v A3. Kromě Nely 
a Daniely všichni naši žáci postupují na MČR. 
Někteří i ve dvou kategoriích. O hladký prů-
běh soutěže se zasloužili nejen soutěžící, ale 
také rodiče a časoměřiči, kterým touto cestou 
děkujeme.

V dubnu nás již čekaly také soutěže s nej-
většími modely kategorií F1A a  F1B. První 
dvě soutěže v Hořicích byly takové „oťukáva-
cí“. Sice jsme trochu trénovali, ale na soutěži 
je to přece jen jiné a také dost foukalo. Plný 
výsledek zaznamenal jen Jan Zajíc v  jedné 
soutěži. Přesto to nebylo špatné. Patrik Švorc 
v kategorii F1B byl jednou třetí mezi seniory 
a jednou čtvrtý. V kategorii F1A si první a dru-
hé místo mezi juniory prohodili Veronika 
Švorcová a Jan Zajíc. O velikonoční neděli si 
do Lomnice nad Popelkou zajeli zalétat Milan 
Šafler a  Franta Zajíc. Nyní to byla normální 
veřejná soutěž, ale na  podzim se zde poletí 
Český pohár. Milan byl první v  kategorii A3 
a třetí v F1H. Franta Zajíc skončil v kategorii 

Jan Zajíc – 1. místo. Světový pohár kategorie 
F1A Kietrz, Polsko.

Veronika Švorcová – 1. místo. Český pohár ka-
tegorie F1A Kožlany.

Patrik Švorc – 1. místo. Český pohár kategorie 
F1B Kožlany.

pokračování na straně 40
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F1H šestý. Soutěž byla velmi dobře připrave-
na a ihned jsme obdrželi výsledkovou listinu. 
Následující víkend odjížděli Zajícovi a  Švor-
covi opět s  velkými modely na  dvě soutěže 
do  Kožlan. Sobotní soutěž byla ve  znamení 
silného větru, ale v  rámci pravidel. Naši žáci 
létali velmi dobře, a  hlavně nerozbili žádný 
model. Vítr je zanášel až přes dva kilometry. 
Jan Zajíc zaváhal jen v jednom letu. Jinak měli 
všichni plný počet sekund. Veronika a Patrik 
se dostali do  rozletu. Patrik byl první junior 
a  třetí mezi seniory. Veronika skončila pátá 
mezi seniory a první jako juniorka. Honza byl 
sedmý. V neděli bylo počasí moudřejší. Patrik 
zůstal na  svém, byl první junior a  třetí mezi 
seniory. Veronika s Honzou jako přes kopírák, 
ale obráceně než v  sobotu. Jen pro zajíma-
vost, kamarádovy hodinky v  sobotu večer 
ukazovaly dohromady naběhaných a nacho-
zených 33 kilometrů. Děti nachodily o trochu 
méně, protože se vždy někdo z rodičů slitoval 
a pro model svému dítku došel. V neděli slad-
ká odměna udělala dětem radost.

Na  přelomu dubna a  května jsme vyrazili 
na  Moravu do  Borotic. Tentokráte na  Čes-
ký pohár menších kategorií F1G, F1H a  A3. 
Po  perném letovém dni a  dobré večeři byli 
někteří už znaveni, a  šli se uložit ke  spánku. 
Jiní mladší ještě vyrazili oslavit pálení čaroděj-
nic. S vidinou dalších nedělních závodů jsme 
se nezdrželi dlouho. Ale viděli jsme v maleb-
né vesničce dvě dětská hřiště, pěkný, oprave-
ný kulturní dům, ubytovnu, fotbalové a  dvě 
multifunkční hřiště. V  neděli jsme odlétali 
a  s  napětím čekali, jak to všechno dopadlo. 
Patrik Švorc v jedné soutěži postoupil do roz-
letu a vybojoval druhé místo v kategorii F1G. 
Franta Zajíc zapomněl přenastavit zkušební 
čas ve svém modelu, a letěl pouze 47 sekund. 
A  s  tím se nevyhrává. Milan Šafler v  rozletu 
v  kategorii F1H skončil pátý. V  kategorii A3, 
která se hodnotila za obě soutěže dohroma-
dy, vyhrál Milan Šafler a získal putovní pohár 
Josefa Gablase. Spokojeně jsme odjížděli 
domů.

Na  svátek dne osvobození se každoroč-
ně pořádá soutěž v  Mladé Boleslavi. Tam se 
účastnili Milan Šafler a Václav Krejčík a  opět 
bodovali. Švorcovi měli pracovní povinnosti. 
Zajícovi odjížděli už v pátek 6. května v 7:00 
hodin na Světový pohár do rumunské Salon-
ty. Tam Honza opět bojoval o body a získával 
zkušenosti v kategorii F1A. Za velmi pěkného 
počasí se sjela velmi silná konkurence, cel-
kem 180 soutěžících. Sobotní soutěž se létala 
podle rumunského času (posun +1 hodina) 
a  nedělní podle maďarského času (stejný 
jako u nás). Takže i  letové podmínky ve stej-
ných kolech se lišily. Honza v sobotu odlétal 
parádně s  plným počtem sekund. V  rozletu 
se až tak nedařilo a skončil čtvrtý mezi juni-
ory. V neděli nenalétal plnou soutěž, a tak to 
na lepší umístění nestačilo. Určitě to byly další 
cenné zkušenosti.

To jsou doposud naše závodní úspěchy. 
Čekají nás další soutěže a soustředění repre-
zentace juniorů. Jinak v  žákovském kroužku 
máme nové tváře, což nás velmi těší. Máme 
radost i z postupu našich dětí na mistrovství 
republiky. Budeme se snažit dále děti moti-
vovat a učit nové dovednosti, aby byly šikov-
né. Děkujeme za  podporu města Kopidlna 
i  sponzorů. O  dalších našich aktivitách vás 
budeme informovat.

František Zajíc
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Milan Šafler – 1. místo kategorie A3. Memoriál 
Josefa Gablase.

Medailisté. Krajský přebor mládeže Královéhradeckého kraje.

Cestu před vlakovým nádražím a další po-
lozpevněné komunikace, kde byly zjištěny 
velké výmoly, opravili pracovníci místního 
hospodářství zásypem z živičného drtiva.   (kl)

Ruina padla

Od 26. dubna probíhala demolice domu 
čp. 23 v Jičínské ulici. Proběhla likvidace 
střechy, z níž si město uložilo použitelné taš-
ky pro budoucí opravy na střechách jiných 
budov, dále došlo k odstranění krovu a štíto-
vé zdi. Jako poslední před sundáním stropů 
a obvodových stěn byla provedena oprava 
sousedící štítové stěny s objektem čp. 22 a 
její oplechování.                                                  (kl)

Výmoly zmizely
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První ročník automobilové orientační sou-
těže O pohár starosty města pořádal v sobo-
tu 28. května 2022 Auto klub Kopidlno. Tato 
akce se konala za finanční podpory města Ko-
pidlno. Posádky se začaly sjíždět již po ránu. 
V  10:00 hodin byla zahájena prezentace 
posádek. Následovalo plnění jednotlivých 
úkolů, kterých bylo celkem osm. Hod koulí 
do  pneu, chůze na  chůdách, zašroubování 
šesti matek na  různé šrouby, hod šipkami, 
střelba ze vzduchovky, lukostřelba. Tyto úkoly 
plnil řidič i  spolujezdec. Společně pak vypl-
ňovali kvíz, odmontovali kolo od auta, oběhli 

s ním auto a znova namontovali. Pak ještě od-
hadovali vzdálenost na dva cíle. Dále jeli jízdu 
zručnosti.

Před startem proběhlo zahájení a rozprava 
s  účastníky. V  letošním roce jsme na  startu 
prvního ročníku pro dospěláky přivítali pouze 
osm posádek, a to prakticky z celé republiky. 
Počet členů posádky nebyl omezen. Snažíme 
se soutěž dělat zábavnou formou.

Po  zahájení a  rozpravě přejely posádky 
na start etapy. Jelo se podle itineráře psaného 
(tzv. pohádka), šipkového, slepé mapy, bodů 
v mapě, lineárního itineráře (tzv. ostnatý drát 

nebo chlupatá čára), podle úhlů a  mapy. 
Délka tratě byla 40,3  km, čas na  projetí tra-
tě byl 70 minut, což bylo dosti tvrdé, příště 
budeme muset polevit. Obce, přes které trať 
vedla, byly uvedeny v záhlaví itineráře a jelo 
se z Auto klubu Kopidlno přes Pševes, Bartou-
šov, Žitětín, Labouň, Bartoušov, Jičíněves, Sla-
tiny, Jičíněves, Keteň, Drahoraz, Pševes zpět 
do  areálu Auto klubu. Ne vždy se však pro-
jíždělo jen po hlavní silnici, tentokrát se jelo 
i  po  cestách a  úzkých uličkách. Cestou byly 
po  trati umístěny cedule tzv. samoobslužné 
průjezdní kontroly (SPK). Písmena na  nich 
umístěná zapisovaly posádky do jízdního vý-
kazu. Současně plnily ještě další úkoly, které 
měly také zapsat. Úkol č. 1 – před železničním 
přejezdem v  Kopidlně zapsat nápis z  fasá-
dy domu čp. 335 (sklenářství), úkol č. 2. – co 
prodává nová podniková prodejna vlevo 
za  křižovatkou ve  Pševsi (Novopacké pivo), 
úkol č.  3 – zapsat oba letopočty z  pomníku 
v Labouni, který je v zahrádce vlevo před do-
mem čp.  40, pomník obětem světové války 
určený „Památce padlým“ (1914–1919), úkol 
č. 4. – jaký mlýn se nachází v obci Bartoušov, 
čp. 1, vlevo za železničním přejezdem (FÁBU-
LÍN Pohádkový svět), úkol č.  5. – najít, jaký 
letopočet je na hasičské zbrojnici v obci Sla-
tiny (1896), úkol č. 6. – zapsat oba letopočty 
z pomníku obětem světové války, kteří se ne-
dočkali sladké svobody, vlevo za křižovatkou 
před výjezdem z Jičíněvsi směrem na Liběšice 

Jak se jelo o pohár starosty města
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(1914–1918), úkol č. 7. – kolik oken je vidět ze 
silnice na velké budově vlevo (bývalá škola), 
před kostelem, který je vpravo, v obci Draho-
raz (24), úkol č. 8. – opsat z budovy sokolovny 
v  Kopidlně celý letopočet, který je na  desce 
v  soklu z  pískovce (28.  X. 1928). Po  dojezdu 
do cíle jely druhou jízdu zručnosti.

V průběhu celé akce měli všichni účastníci 
možnost ochutnat výborný ďábelský kančí 
gulášek, neméně výbornou předuzenou vep-
řovou kýtu a dobré světlé zámecké 12° pivo 
z Dětenic.

Vyhlášení výsledků proběhlo v 17:00 hodin. 
Všechny posádky dostaly výsledkovou listinu. 
První tři obdržely vavřínový věnec a ceny. Ví-
těz dostal pohár starosty města, který osobně 
předala paní starostka Ing.  Hana Masáková. 
Poslední posádka dostala ještě cenu útěchy. 
Po společném fotografování všech účastníků 
jsme se rozešli do svých domovů.

Touto cestou děkuji členům Auto klubu Ko-
pidlno a všem našim příznivcům, kteří se po-
díleli na zdárném průběhu celé akce. Poděko-
vání patří také našim sponzorům, díky kterým 
jsme mohli tuto soutěž uskutečnit. Jsou to již 
v úvodu zmíněné město Kopidlno a zámecký 
resort Dětenice.

Druhý ročník soutěže se uskuteční pravdě-
podobně opět koncem května 2023. Na ter-
mín akce budete včas upozorněni. Sledujte 
webové stránky www.akkopidlno.cz a  face-
book Auto klubu Kopidlno.

Jan Gottwald

start. 
číslo

jména 
a příjmení bydliště kvíz JZ 1

ETAPA
JZ 2 hry TB 

celkem pořadí
ČK kontroly úkoly

7
Mašek Petr,  
Holman Jaroslav

Praha 4,  
Teplice nad 
Metují

30 58 0 0 0 52 249 389 1.

8
Žlábek Vladimír,  
Hrzán Vít

Choceň, 
Hrušovany

75 77 200 0 0 73 250 675 2.

2
Jára Miroslav,  
Klár Zdeněk

Brodce nad 
Jizerou, 
Moravany

30 83 50 100 100 55 266 684 3.

5
Mencl Miloš, 
Menclová Andrea

Kopidlno 120 81 200 100 0 61 215 777 4.

3
Sedláček Tomáš,  
Sedláčková 
Andrea

Kopidlno 45 79 95 260 50 69 214 812 5.

6
Kozický Jiří, 
Kozická Oľga

Dobřany 75 91 200 400 100 213 412 1491 6.

4
Richtrová Lenka, 
Richtr Roman

Lichkov 90 65 200 800 100 60 193 1508 7.

1
Říha Ladislav,  
Říhová Markéta

Neratovice 120 83 200 1660 200 69 348 2680 8.

Zkratky: TB – trestné body, JZ1 – první jízda zručnosti, ČK – časová kontrola, JZ2 – druhá jízda zručnosti

Výsledková listina 
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Sto let s kozlíkem na prsou
Bylo? Nebylo? Kdo už dnes vlastně ví, 

kdy a  na  kterém kopidlenském plácku se 
poprvé koplo do míče… Když koncem sto-
letí devatenáctého začaly být zakládány 
na  území tehdejších Čech fotbalové kluby, 
bylo jen otázkou času, kdy se dá i parta míst-
ních kluků dohromady. Bylo to již na začát-
ku století, ale hrála se jen přátelská utkání, 
tehdy jako sportovní kroužek footballový. 
Na  svůj opravdový dres 
s „K“ na prsou si museli po-
čkat až po skončení první 
světové války, bohužel 
někteří ho již neoblékli. 
Ano, byla to v historických 
článcích mnohokrát zmi-
ňovaná ustavující schůze 
S.  K. Kopidlno, jen připo-
menu 9. červenec 1920, 
a  následně valná hroma-
da se zvolením nového 
výboru 21. srpna 1920. 
Od  té doby bylo využívá-
no hřiště za novou školou 
(„měšťanka“). Bohužel, ne-
hrála se žádná mistrovská 
utkání, jelikož S.  K. Kopi-
dlno nebylo členem Peli-
kánovy severočeské župy 
footballové. Podařilo se 
sice zbudovat nové hřiště 
podél železniční trati na  Nymburk, ale hrát 
o  body za  Kopidlno v  mistrovském utkání? 
To tehdejším klukům chybělo. Všechno se 
změnilo po třinácti letech od založení klubu!

Nová myšlenka pro rozvoj klubu, nový 
vítr do  plachet, nový název. 12. března 
1933 je na  světě S.  K. Sparta Kopidlno. Pro 
klub a  jeho historii datum důležité, nejen 
pro nárůst členské základny, ale vstupem 
do  župních soutěží se zviditelnil, šikovní 
borci se brzy stali postrachem okolních klu-
bů. A když se koncem roku dohodlo vedení 
místního cukrovaru s  městem o  pronájmu 
pozemku, který byl propůjčen fotbalovému 
klubu, výstavbě nového zázemí nestálo nic 
v  cestě. „Za  drahou“, to není nedělní výlet 
s kyticí růží za milenkou. :-) Tak se jmenova-
lo místo nového hřiště a dodnes se na něm 
píše historie kopidlenského fotbalu. Sen 
se stal skutečností a  20. května 1934 bylo 
s velkou slávou nové hřiště otevřeno. Sláva 
probíhala tři dny, však byly Letnice (kdo ne-
pamatuje, tak svatodušní svátky).

Do  začátku 2. světové války se z  II. třídy 
PSŽF postoupilo do  I. B třídy (1937) a  po-
tom bylo mnohem víc důležitějších věcí než 
kopaná. Válka zničila osudy mnoha lidem, 
nezahubila však kopidlenský fotbal. Sice 
německé hlídky SS, které měly velitelství 
v  měšťanské škole, povolily činnost klubu, 
ale nebylo lehké hrát před sturmbannführe-
rem a jeho rodinou, když ti umírají kamarádi 
v  nesmyslné válce!!! Hrála se protektorátní 

I.  A  třída, trenér Benda (bývalý brankář ze 
Žižkova) vytvořil skvělý tým z  výborných 
hráčů. Úleva s  koncem války byla patrná 
v celém městě. Začalo se znovu hrát!!!

V  roce 1948 se změnil režim, tím pádem 
došlo po celonárodním vzoru ke změně ná-
zvu na  Sokol Sparta Kopidlno. Ne na  dlou-
ho, sokolové začali být trnem v oku a v roce 
1952 začala velká reorganizace sportu v „li-

dové“ republice. Průmyslové podniky, ze-
mědělská družstva, armádní a bezpečnostní 
složky. Jen krátký výčet, kam byly zařazeny 
kluby v  celé republice. A  Kopidlno? Poté, 
co velký sponzor fotbalu za první republiky 
pan Josef Benda (majitel pily) o  svůj maje-
tek přišel důsledkem znárodnění, podnik 

byl začleněn do  Krkonošských, později Vý-
chodočeských dřevařských závodů. Tím také 
od roku 1952 mění náš klub název na DSO 
Tatran Kopidlno. A právě v této době válcuje 
kopanou lední hokej.

Přestože někteří byli „obojživelníky“, kva-
lifikace o  postup do  mistrovství republiky 
v  roce 1951 byla vrcholem kopidlenského 
sportu a další roky to potvrzovaly. Ale kopa-

ná se držela, byť na okresní 
úrovni. Začali hrát i  kluci 
z  okolí, Budčeváci, Chole-
ňáci, Běcharáci, Ledkováci, 
Pšováci, kluci z Vršců, Dra-
horaze. Kdo si dnes vzpo-
mene na  kluby z  období 
války, jako Sparta Chole-
nice nebo SK Mlýnec, i  ty 
psaly historii kopané 
na  Kopidlensku. V  roce 
1957 byl tehdejší garni-
turou ustanoven ČSTV 
(Československý svaz tě-
lesné výchovy) a  došlo 
ke  sjednocení veškerého 
sportu v  republice. Proto 
i kopidlenský fotbal dostal 
nové jméno, tentokrát Tě-
lovýchovná jednota Sokol 
Kopidlno. Stále se však če-
kalo na  úspěch v  podobě 

postupu do  krajské soutěže. Šedesátá léta 
začal být příslibem, začali se objevovat mla-
dí borci, kteří fotbalu dávali hodně, trenéři, 
kteří pochopili, že začínat se musí především 
od mládeže.

Vzpomínkové oslavy padesáti let v  čer-
venci 1971 jako by otevřely bránu k  lepším 
časům. Fotbal se stal dominantní ve městě, 
mladí měli chuť vyhrávat, základna byla vy-
nikající. A  potom přišla neděle 10. června 
1973. Kolo předtím se vyhrálo s  béčkem 
Sokola Nová Paka a tento den se po dvaceti 
čtyřech letech vrátila do Kopidlna krajská I. B 
třída potvrzením výhrou nad TJ Lázně Bělo-
hrad. Tím to však neskončilo, bylo třeba náš 
krásný fotbalový stánek vylepšit. Vybudova-
ly se nové kabiny, aby se borci soupeřů z Ji-
čínska a  Podkrkonoší při svých návštěvách 
Kopidlna cítili „jako doma“. A  také, že ano, 
I. B třída se hrála každý rok, ne vždy se dařilo, 
došlo ke  generačním výměnám, ale Kopi-
dlno bylo obávaným soupeřem. Historik by 
v tento den, sobotu 19. června 1982, napsal: 
den D jako v Normandii (s nadsázkou). Velký 
zápas o postup do I. A třídy jsme sice s Jis-
krou Hořice prohráli, ale kdo neviděl, neví. 
Čas šel dál, dařilo se dorostu a i žáci udělali 
pokrok, v  roce 1985 se bohužel sestoupilo 
do okresního přeboru. Je fakt, že se na pod-
zim roku 1983 začala obměna hrací plochy, 
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jarní část se odehrála v Libáni a následující 
sezóna v Běcharech, ale zklamání bylo veli-
ké! Po  dvou sezónách v  okresním přeboru 
se I. B třída vrátila jako jepičí život. Jednou 
a dost! Dařilo se žákům, vítězství o přeborní-
ka okresu nebylo daleko. No a když se v roce 
1990 sešla vynikající generace hráčů, I. B tří-
da byla zpět. Jenže silná generace mladíků 
neudržela svou výkonnost, a zase nás čekal 
okresní přebor. Po dvou letech se opět vráti-
la I. B třída, a jelikož se mnohaleté přátelství 
s  místním Sokolem ukončilo, na  jaře 1993 
byl náš nový název TJ Kopidlno. Dále jsme 
štikou v kraji, rodí se nové talenty.

Začátek nového století nám nadělil se-
stup do okresního přeboru, ale radost z fot-
balu přinášel zájem malých hráčů, přípravka 
a  žáci, dorost začínal budovat silnou gene-
raci. V  roce 2010 se suverénním způsobem 
vrátila do Kopidlna I. B třída. Ale co je to proti 
historickému postupu dorostu do  krajské-
ho přeboru!!!Sice z  druhého místa, ale rok 
to byl zážitek sledovat mladíky, jak bojují 
za čest a slávu kopidlenského fotbalu v ce-
lém kraji! Blíží se rok 2013, a tak nějak je čas 
na změnu. FK Kopidlno, nový název nemění 
účast v  krajské soutěži, radost je z  doros-
tu i  těch nejmladších. Do  roku 2016 máme 
dobrý kádr, ale reorganizace a následné zá-
pasy o  udržení nás posílají po  šesti letech 
do okresního přeboru! Rok 2018 nás s  jedi-
nou porážkou vrací zpět a  my jedeme dál. 
Kopidlno se stává těžkým soupeřem, nejlep-
ší fanoušci v  širokém okolí jsou dvanáctým 
hráčem. I zázemí se vylepšuje, po osmdesáti 
letech dostává novou podobu kaštanová 
alej. Dochází k  obměně hráčského kádru 
a nový impuls do budoucnosti zhatí pande-
mie, soutěže se po dva roky nedohrají kom-
pletní, dorostenci hrají v  jednom týmu se 
Sokolem Jičíněves.

A dnes? Píše se rok 2022, svět se za  těch 
dlouhých sto let hodně změnil. Ale klub, 
o  jehož historii by se dalo psát nekonečné 
hodiny, žije dál!!! Do dalších let všechno nej-
lepší!!! Ať žije FK KOPIDLNO!!!

(Věnováno všem, díky kterým se týden co 
týden máme na co těšit, a těm, kteří už mezi 
námi nejsou, přesto by se na ně nemělo za-
pomenout.)

Tomáš Judl, 11. 5. 2022

Oslavy 100+1 let fotbalu v  Kopidlně pro-
běhly o víkendu 4. a 5. června 2022. Fotografie 
z  hlavního zápasu teamu Tomáše Sedláčka 
vs. team FK Kopidlno pořídily Michaela Havel-
ková a Andrea Sedláčková.
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Maškarní bál se v Kopidlně konal po třech 
letech, pauza zaviněna covidem. Letošní 
bál byl s Cucínem, klaunem, který předvedl 
kouzlení, bublinovou show, zahrál diskotéku 
a  děti po  celé odpoledne bavil. Poprvé se 
akce uskutečnila v  nové hasičské zbrojnici, 
trochu jsme se tísnili, ale vše bylo vyváženo 
novým a  útulným prostředím. Bavit se při-
šlo na 260 kulturychtivých lidiček (130 dětí 
s doprovodem). Barevnou výzdobu, vyhod-
nocení masek a malé občerstvení připravily 
Žížalky, převlečené za  berušky. Bohaté ob-
čerstvení zvládli na  jedničku hasiči. Na par-
ketu tančila princezna s kosmonautem, víla 
s kominíkem, hasič s ovečkou a všem se to 
líbilo. Děkujeme za účast.

Míša Havelková

Dětský maškarní bál s Cucínem


